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Obecná informace občanům
Než navštívíte svého lékaře, nejdříve mu zavolejte 
Všechny návštěvy lékaře by měly být předem projednány telefonicky. Je to proto, 

že je ve zdravotnických zařízeních potřeba minimalizovat kontakt s ostatními lidmi.
V případě že se zhorší váš zdravotní stav (objeví se zejména horečka, kašel, dušnost), 

kontaktujte telefonicky svého lékaře, který bude dále organizovat poskytovaní zdravotní 
péče ve spolupráci krajskou hygienickou stanicí, případně volejte linku 112.

Pokud potřebujete poradit v souvislosti s koronavirem, jsou k dispozici nonstop 
linky Státního zdravotního ústavu 724 810 106 nebo 725 191 367 nebo 725 191 370. 
K dispozici jsou i infolinky jednotlivých krajských hygienických stanic.
Zdroj mzcr.cz - https://koronavirus.mzcr.cz/rady-a-doporuceni-pro-domaci-karantenu/

V
OZNÁMENÍ  

STAVEBNÍ ÚŘAD RAŠKOVICE PRACUJE JIŽ V PLNÉM OBSAZENÍ

Ing. Petr Šabrňák, vedoucí
tel.: 558 692 488, 602 427 337, sabrnakpetr@raskovice.cz
(záležitosti organizací, právnické osoby pro tyto obce: Morávka, Pražmo, Krásná 
p/Lysou horou, Raškovice, Vyšní Lhoty a silniční správní úřad pro právnické 
osoby pro obec Raškovice)

Táňa Slováková, referent
tel.: 558 692 279, 724 906 846, slovakovatana@raskovice.cz
(stavební úřad pro občany obcí: Raškovice, Pražmo, Vyšní Lhoty)

Ing. Andrea Bechová, referent
tel.: 558 692 279, 724 903 486, bechovaandrea@raskovice.cz
(stavební úřad pro občany obcí: Morávka a Krásná p/Lysou horou
a silniční správní úřad pro fyzické osoby obce Raškovice)

Slovo místostarosty
Vážení spoluobčané, 

V  letošním roce budeme prožívat velikonoční svátky - svátky jara ve ztížených 
podmínkách vyvolaných celostátní karanténou.

Snažme se o jejich pěkné prožití v rodinném prostředí v kruhu svých milých.
Našim pedagogům a školním zaměstnancům přeji ke 

Dni učitelů především zdraví a dobrou náladu.
Výchova nesmí být ponechána jen na škole. Všichni se 

musíme stát vychovateli. Musí být shoda ve výchovném 
působení školy, rodiny a společnosti. 

Děkujeme Všem.� Václav Průcha, místostarosta
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Úvodní slovo starosty obce
Vážení spoluobčané, 

první měsíce roku se nám představily 
v černém scénáři, o jakém se nám snad 
ani nezdálo, jaký jsme nikdo z nás nezažili. 
Jak dlouho bude trvat je dnes jen spekula-
ce, ruší se všechny společenské a kulturní 
akce, stát vstoupil do karantény. 

Obec nehraje mrtvého brouka, tak jak 
někteří občané píšete na sociálních sítích, 
obec vás v  rozhlase nebo elektronicky 
seznamuje s rozhodnutím vlády a kraje 
okamžitě. My můžeme sdělovat pouze 
věci, které dostaneme od operačních dů-
stojníku Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje a  krizových 
štábů. Prosím vás všechny, nepodceňuj-
te situaci, vycházejte jen v nejnutnějších 
případech a pouze s ochrannou rouškou, 
kterou si chráníte dýchací cesty proti ne-
bezpečnému viru. Tím ochráníte přede-
vším sami sebe, ale berete ohled i na naše 
spoluobčany.

I přes tyto nepříznivé podmínky se 
snažíme společně s  firmami pracovat 
na nadstavbě školy a přístavbě školky. 
Opravují se byty v bytových domech 391, 
392, 393, 394, byla podána žádost na re-
konstrukci sportovního hřiště vedle školy 
a je zpracovaná studie na parkoviště pod 
školou.

Velmi si vážíme pomocí občanů, kteří 
společně bojují s koronavirem a šijí rouš-
ky nejen pro potřebu svou a své rodiny, 

ale i pro ostatní občany nebo nabízejí ja-
koukoli pomoc.

Na závěr vám chci popřát hezké pro-
žití svátku jara.  Jiří Blahuta

starosta obce Raškovice

UPOZORNĚNÍ
V průběhu zpracování a distribuce zpravodaje může dojít ke změnám vzhle-
dem k obsahu a  informací u  jednotlivých článků, které již nejsme schopni 
ovlivnit, proto sledujte náš web www.raskovice.cz, kde se snažíme Vám veškeré 
změny zveřejňovat a také informační tabule v obci.
Děkujeme Vám za pochopení					     Eva Raková
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KORONAVIRUS

Nabídka zásobování občanů v souvislosti s nouzovým stavem
Obec Raškovice nabízí zajištění základních životních potřeb (zejména dovoz základ-
ních potravin a léků) občanům obce postiženým koronavirovou krizí:

•	 Seniorům nad 70 let, kterým je (nejen) Vládou ČR doporučeno vůbec nevycházet 
mimo svá obydlí

•	 Osobám, které se ocitnou v karanténě nebo je v karanténě rodina, která jinak 
nakupování těmto lidem zajišťuje

Objednávky jsou přijímány od úterý 24. března 2020 v pracovních dnech od 7,00 – 
8,00 hod.

Telefonicky na číslech: 558 692 220 a 723 093 537

Pokud se na mobilní číslo rovnou nedovoláte, prosím, zanechte SMS pro zpětný te-
lefonát.

V čase od 8 – 9 hod. se budou následně objednané potraviny a léky nakupovat a po-
stupně rozvážet. Platba bude po převzetí nákupu.

Pravidla nošení roušek
Roušku nosíme především proto, abychom ochránili ostatní.

Díky roušce je menší pravděpodobnost, že osoba nedostane do vzduchu infekci, 
kterou by se mohli ostatní nakazit.

0)	 Před prvním použitím je nutné obdržené roušky sterilizovat: Pořádně je 
provařit ve vodě (minimálně 10 minut) a  následně je důkladně prožehlit, 
ideálně párou.

1)	 Před každým použitím roušky je důležité umýt si ruce mýdlem a  vodou nebo 
desinfekcí na bázi alkoholu, protože mohou být kontaminované. Při nasazování 
by měla být rouška úplně čistá.

2)	 Ústní rouškou si zakryjte ústa i  nos a  ujistěte se, že mezi vašim obličejem 
a rouškou nejsou žádné mezery.

3)	 Během nošení se roušky nedotýkejte. Pokud tak učiníte, očistěte si ruce mýdlem 
a vodou nebo desinfekcí na bázi alkoholu.

4)	 Jakmile je ústní rouška vlhká, vyměňte ji za novou.

5)	 Ústní roušku sundávejte zezadu (nedotýkejte se přední části roušky). Umyjte si 
ruce mýdlem a vodou nebo desinfekcí na bázi alkoholu.

6)	 Látkové roušky můžete použít opakovaně, je však nutné je pořádně provařit ve 
vodě (minimálně 10 minut) a následně je důkladně prožehlit, ideálně párou.
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Rady a doporučení pro domácí karanténu
Jste v domácí karanténě. Váš stav nevyžaduje přijetí do nemocnice.  
Je důležité dodržovat následující pokyny.

1.	 Zůstaňte doma
Vy nebo osoba, o kterou pečujete, byste 
měli zůstat doma s výjimkou lékařské péče 
(viz bod 3 a 8 – co dělat před vyhledáním 
lékařské péče). Nechoďte do práce, školy, 
na veřejná místa a nepoužívejte hromad-
nou dopravu nebo taxi, dokud vám nebu-
de řečeno, že je to bezpečné.
Jestliže potřebujete obstarat nákup po-
travin, jiného zboží a  léků, musíte požá-
dat o pomoc jinou osobu. Také si můžete 
nákup objednat telefonicky nebo mailem 
(online).  V instrukcích pro dodání zboží 
musí být uvedeno, že nákup má být po-
nechán venku nebo na verandě nebo na 
jiném vhodném místě.

2.	 Izolujte se od ostatních osob ve vaší 
domácnosti

Měli byste zůstat v dobře větratelné míst-
nosti s oknem, které se dá otevírat a pokud 
to lze, měli byste být separováni od ostat-
ních osob v domácnosti. Zavírejte dveře. 
Pokud je to možné, používejte oddělenou 
koupelnu. Pokud sdílíte koupelnu s ostat-
ními osobami, je nezbytný pravidelný 
úklid.  Pokud nemáte k dispozici samo-
statnou koupelnu, měla by osoba v domá-
cí izolaci používat zařízení jako poslední, 
a poté by tato osoba měla koupelnu řádně 

uklidit. Osoba v domácí izolaci musí použí-
vat vlastní ručníky, které nepoužívají další 
členové domácnosti, a to jak pro osušení 
po koupání nebo sprchování, tak pro účely 
hygieny rukou. Pokud bydlíte na koleji či 
jiném místě, kde sdílíte společnou kuchy-
ni, koupelnu a společenské prostory, měli 
byste zůstat jen ve svém pokoji se zavře-
nými dveřmi, vycházet jen v nezbytných 
případech a nosit ústní roušku. Pokud sdí-
líte s ostatními osobami kuchyň (na koleji 
apod.), pokud je to možné, nevstupujte 
do těchto míst, pokud jsou tam přítomni 
ostatní. Pokud to jinak nejde, noste ústní 
roušku.  Jídlo jezte ve svém pokoji. Použité 
nádobí myjte ručně v horké vodě s čisticím 
prostředkem a osušte vlastní utěrkou.

3.	 Než navštívíte svého lékaře, nejdříve 
mu zavolejte

Všechny návštěvy lékaře by měly být pře-
dem projednány telefonicky. Je to proto, 
že je ve zdravotnických zařízeních potřeba 
minimalizovat kontakt s ostatními lidmi. 
V případě že se zhorší váš zdravotní stav 
(objeví se zejména horečka, kašel, duš-
nost), kontaktujte telefonicky svého lékaře, 
který bude dále organizovat poskytovaní 
zdravotní péče ve spolupráci krajskou hy-
gienickou stanicí, případně volejte linku 

Důležité telefonické linky
Nová informační linka v souvislosti s koronavirem: 1212

V případě vážných zdravotních problémů či ohrožení života: linky 155 a 112

Bezplatná Linka seniorů:   800 200 007   (v provozu od 8 do 20 hodin) 

Volajícím pomůže zorientovat se a najít správné informace, zprostředkovat 
kontakt na organizace, které mohou pomoci v místě, propojit se s dobrovol-
níky, sestavit krizový plán, sdílet jejich obavy a hovořit o tom, co je trápí.
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112. Pokud potřebujete poradit v souvis-
losti s koronavirem, jsou k dispozici non-
stop linky Státního zdravotního ústavu 
724 810 106 nebo 725 191 367 nebo 
725 191 370. K dispozici jsou i infolinky 
jednotlivých krajských hygienických stanic.

4.	 Noste ústní roušku, pokud vám to je 
doporučeno

Pokud jste dostali ústní roušku, měli byste 
ji nosit v případě, že pobýváte ve stejné 
místnosti s jinými lidmi i v případě návštěvy 
poskytovatele zdravotní péče. Pokud ne-
můžete nosit ústní roušku, měli by ji nosit 
lidé, kteří s vámi žijí, pokud jsou s vámi ve 
stejné místnosti.

5.	 Kryjte si ústa a nos při kašli a kýchání
Při kašlání nebo kýchání si zakryjte ústa 
a nos kapesníkem na jedno použití. Lidé, 
kteří pečují o osoby čekající na výsledky 
vyšetření na infekci COVID-19, by také 
měli používat při kašli a kýchání jednorá-
zové kapesníky. Kapesníky odhazujte do 
plastového pytle na odpadky (viz bod 10 
– nakládání s odpady) a okamžitě po jejich 
použití si umyjte ruce mýdlem a vodou (po 
dobu nejméně 20 sekund), opláchněte si je 
a důkladně osušte. Stejně tak pečující oso-
ba pomáhá při dodržování tohoto pravidla 
osobě, o kterou se stará.

6.	 Myjte si ruce
Myjte si ruce a osobě, o kterou pečujete, 
pomáhejte při mytí rukou. To by se mělo 
provádět často a důkladně mýdlem a vo-
dou po dobu nejméně 20 sekund, poté si 
ruce opláchněte a důkladně osušte. Totéž 
platí pro osoby pečující o kohokoli, kdo je 
testován na SARS-CoV-2. Nedotýkejte se 
očí, nosu a úst nemytýma rukama.

7.	 Vyhněte se sdílení domácích potřeb
Předměty (skleničky, šálky, kuchyňské 
náčiní, ručníky, ložní prádlo nebo jiné 
předměty), které jste vy nebo osoba, 
o kterou pečujete, použili, byste nemě-

li sdílet s ostatními osobami ve vaší do-
mácnosti. Po použití těchto předmětů je 
důkladně omyjte mýdlem a vodou; k mytí 
nádobí a příborů lze použít myčku nádobí. 
Prádlo, povlečení a ručníky by měly být 
uloženy v plastovém pytli a vyprány, jak-
mile bude známo, že testy na SARS-CoV-2 
(COVID-19) jsou negativní. Pokud to není 
možné a musíte prádlo prát, přečtěte si 
další pokyny k manipulaci s prádlem níže.

8.	 Nezvěte si domů návštěvy
Pokud si myslíte, že je nezbytně nutné, aby 
vás někdo navštívil, proberte to nejdříve 
s vaším lékařem. Pokud musíte mluvit s ně-
kým, kdo není členem vaší domácnosti, 
udělejte to telefonicky.

9.	 Domácí zvířata
Snažte se držet dál od svých domácích 
mazlíčků. Pokud je to nevyhnutelné, myjte 
si ruce před a po kontaktu s nimi.

10.	Praní prádla
Pokud potřebujete vyprat doma prádlo, 
ještě než budou k dispozici výsledky vyšet-
ření, vyperte ho pomocí pracího prostřed-
ku při nejvyšší možné teplotě vhodné pro 
danou tkaninu. Vhodné jsou teploty nad 
60 °C. Pokud je to možné, sušte a žeh-
lete prádlo na nejvyšší možnou teplotu 
vhodnou pro danou tkaninu. Při manipu-
laci se znečištěnými materiály používejte 
jednorázové rukavice a plastovou zástěru 
a očistěte všechny povrchy v okolí pračky. 
Prádlo nenoste do veřejné prádelny.
Po manipulaci se špinavým prádlem si 
důkladně umyjte ruce mýdlem a vodou.

11.	Odpady
Veškerý odpad (včetně roušek a kapesní-
ků) od osoby v izolaci, by měl být uložen 
v plastovém pytli na odpadky a po naplně-
ní musí být pevně zavázán. Plastový pytel 
by pak měl být vložen do druhého pytle 
a zavázán a až poté dán do kontejneru 
na odpad.
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12.	Sledujte příznaky onemocnění u sebe 
nebo u osoby, o kterou pečujete

Pokud se zhoršuje zdravotní stav vás nebo 
osoby, o kterou pečujete, např. máte dý-
chací obtíže, vyhledejte lékařskou pomoc. 
Pokud se nejedná o nouzovou situaci, te-
lefonujte vašemu praktickému lékaři nebo 
do nemocnice. 

Pokud se jedná o stav nouze a potřebu-
jete zavolat sanitku, informujte volající-
ho nebo operátora na lince 112, že jste 
vyšetřováni na SARS-CoV-2 (nebo že 
pečujete o někoho, kdo je testován na 
SARS-CoV-2) .

Jaké zásady dodržovat ve společné domácnosti s osobou 
nemocnou koronavirem COVID-19 v domácí izolaci

V případě, že bydlíte ve společné do-
mácnosti (nebo bytové jednotce) s osobou, 
u níž byla potvrzena nákaza koronavirovou 
infekcí, je třeba, abyste jak Vy, tak i nemoc-
ný dodržovali určitá pravidla za účelem 
snížení rizika přenosu viru na Vás jako 
zdravého jedince.

Vzdálenost od nemocného – je doporu-
čeno dodržovat vzdálenost od nemocného 
alespoň 1,5 m.

Pobyt v oddělené místnosti – izolovat se 
v rámci domácnosti co nejvíce od ostatních 
členů rodiny, nejlépe využít jednolůžkový 
pokoj se samostatným WC a koupelnou.

Pobyt ve společné místnosti – obecně se 
pobyt ve společné místnosti nedoporučuje. 
Pokud ovšem není jiná možnost a zdravý 
jedinec musí spolu s nemocnou osobou 
sdílet místnost, je třeba zajistit častější vý-
měnu vzduchu (jako rizikové se považuje 
kontakt s nemocným v uzavřené místnosti 
po dobu cca 15 minut a více). Nemocný 
jedinec by navíc měl být po dobu pobytu 
ve stejné místnosti vybaven 2 ústenkami 
nebo rouškou bez výdechového ventilu. 
Pokud není k dispozici jednolůžkový pokoj, 
pak by lůžka měla být umístěna nejméně 
1,5 m od sebe. Po použití společných to-
alet pokaždé WC řádně dezinfikovat. Do-
poručeno je rovněž nesdílet s nemocným 
nádobí (talíře, příbor apod.) a stejně tak 

i např. ručníky. Je třeba dbát na častější vý-
měnu ložního prádla a oblečení, rozlišovat 
oblečení „na doma“ a „na venek“. Oblečení 
je třeba prát na nejvyšší možnou teplotu 
udávanou výrobcem oblečení. Ložní prá-
dlo nebo ručníky je doporučeno prát při 
teplotě 60°- 90°, zde ovšem stačí používat 
normální prací prášky. V případě, že by 
prádlo bylo kontaminováno (např. krví), 
je doporučeno prát toto prádlo odděleně 
od ostatního prádla. Při použití pracího 
programu s teplou na 30 °C používat při 
praní dezinfekci na prádlo. Pokud můžeme 
prádlo žehlit, pak žehleme vždy.

Zásadní je zvýšená hygiena „exponova-
ných míst dotyku“, tedy kliky dveří, vypína-
če, ploch stolů, toalet ale i telefonu nebo 
ovladače na televizi. V případě, že se zdravý 
jedinec nevyhne kontaktu s takovými ex-
ponovanými místy, je zásadní dodržovat 
pravidelnou hygienu rukou, tedy používání 
mýdla, a případně i dezinfekčních gelů (je-
jichž základ tvoří alkoholová složka o ob-
sahu min. 70 %).

U domácích mazlíčků není zatím potvr-
zeno, že by fungovali jako přenašeči one-
mocnění. Doporučujeme, aby nemocná 
osoba minimalizovala kontakt s domácími 
mazlíčky, tak jako ostatně u jiných infekč-
ních onemocnění; v případě kontaktu do-
držuje obecná pravidla hygieny rukou.
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Počet obyvatel Obce Raškovice k  31.12.2019

rok 2019 muži ženy celkem

Narození 12 8 20

Přistěhování 36 47 83

48 55 103

Úmrtí 10                              13   23

Odstěhování 20                                    14 34

30 27 57

Počet obyvatel k 1.1.2019 ………………………….. 1.894  + 3 cizinci s trvalým pobytem
Počet obyvatel k 31.12.2019 …………………….. 1.940  + 3 cizinci s trvalým pobytem

Jana Lepíková

ROZPOČET NA ROK 2020
OBEC RAŠKOVICE

PŘÍJMY
Paragraf Třída Popis Kč

1 Daňové příjmy 30 850 000
2 Nedaňové příjmy 5 612 900
3 Kapitálové příjmy 5 000
4 Přijaté transfery 18 950 411

55 418 311

VÝDAJE
Paragraf Třída Popis Kč
1014 5 Ozdravování hosp. zvířat (toulaví psi, útulky) 25 000
1019 5 Ostatní zeměděl.a potrav.činnost a rozvoj 60 000
1032 5 Podpora ostatních produkčních činností 5 000
1037 5 Celospolečenské funkce lesů 50 000

2141 5 Vnitřní obchod - restaurace Obecník 30 000
2141 6 Vnitřní obchod - restaurace Obecník 20 000 000
2212 5 Silnice a místní komunikace 710 100
2219 5 Chodníky, parkoviště, odstavné plochy 144 100
2219 6 Chodníky, parkoviště, odstavné plochy 1 700 000
2292 5 Dopravní obslužnost 212 000
2310 5 Pitná voda 3 200
2321 5 Odvádění a čištění odpadních vod 502 000
2321 6 Odvádění a čištění odpadních vod 300 000

3111 5 Mateřská škola 20 000
3111 6 Mateřská škola 20 000 000
3113 5 Základní škola 4 650 000
3113 6 Základní škola 31 000 000

3314 5 Knihovna 523 000
3314 6 Knihovna 500 000
3316 5 Vydavatelská činnost 100 000
3319 5 Kultura - památník 264 000
3326 5 Místní památky 25 000
3329 5 Ost.záležitosti ochrany památek 150 000
3329 6 Ost.záležitosti ochrany památek 150 000
3392 5 Kulturní středisko 100 000
3392 6 Kulturní středisko 1 500 000
3399 5 Ostatní záležitosti kultury (SPOZ) 500 000

3412 5 Sportovní zařízení v majetku obce-víceúčelová sportovní hala 1 765 000
3419 5 Ostatní tělovýchovná činnost-TJ, VK, tenis, JUDO,FBC 1 310 000
3421 5 Využití volného času dětí a mládeže-malí hasiči, Military 133 000
3429 5 Ostatní zájmová činnost - Klub důchodců,Junák,Rosteme s dětmi 170 000

3511 5 Zdravotní středisko, lékárna 800 000
3539 5 Ost.zdravot.zařízení a služby pro zdravotnictví (Fedák) 10 000
3541 5 Prevence před drogami,…-protidrogový vlak 0

3612 5 Bytové hospodářství 1 150 000
3612 6 Bytové hospodářství 1 350 000
3631 5 Veřejné osvětlení 500 000
3632 5 Pohřebnictví - hrobová místa Pražmo 60 000
3639 5 Územní rozvoj 10 000
3639 6 Územní rozvoj 200 000
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Příjmy CELKEM
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ROZPOČET NA ROK 2020

Příjmy CELKEM

3721 5 Sběr a svoz nebezpečných odpadů 40 000
3722 5 Sběr a svoz komunálních odpadů 830 000
3723 5 Sběr a svoz ostatních odpadů (tříděný odpad) 830 000
3726 5 Využívání a zneškodňování ostatních odpadů (biologický) 100 000
3726 6 Využívání a zneškodňování ostatních odpadů (biologický) 0
3741 5 Ochrana druhů a stanovišť - dotace ZS Bartošovice 5 000
3744 5 Protierozní, protilavinová a protipožární ochrana-rozhlas 5 000
3745 5 Péče o vzhled obce a veřejnou zeleň 2 070 000
3745 6 Péče o vzhled obce a veřejnou zeleň 100 000

4350 5 Domovy pro seniory-Komorní Lhotka,Brušperk 30 000
4351 5 Osobní asistence, peč.služba a podpora sam.bydlení-Del.Delphis 100 000
4354 5 Chráněné bydlení - domov Letokruhy 10 000
4357 5 Domovy pro osoby se zdrav.postižením a zvl.režimem-Del.Delphis 100 000
4359 5 Ost.služby a činnosti v oblasti soc.péče-mobilní hospic 21 000
4379 5 Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální prevence - charita 10 000

5212 5 Ochrana obyvatelstva 40 000
5512 5 Požární ochrana - dobrovolná část 1 000 000
5512 6 Požární ochrana - dobrovolná část 21 000 000

6112 5 Zastupitelstvo obce 1 625 000
6171 5 Činnost místní správy 7 180 000
6171 6 Činnost místní správy 50 000

6310 5 Finanční operace 52 000
6399 5 Platby daní a poplatků 800 000
6402 5 Finanční vypořádání minulých let 8 693

126 688 093

8123 Dlouhodobé přijaté půjčené prostředky (+) 70 000 000
8124 Uhrazené splátky dlouh.přijatých půjček (-) 0

SALDO

8115 PŘÍJMY-VÝDAJE (zapojení zůstatku fin.prostředků u roku 2019) -1 269 782

Jiří Blahuta
starosta

Příloha k rozpočtu obce Raškovice na rok 2020
Na základě ustanovení § 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů
v platném znění se stanovují závazné ukazatele vůči cizím subjektům.

z paragrafu 1019 60 000
Český zahrádkářský svaz Raškovice 50 000
Český svaz včelařů Dobrá - dar 2 000
Český svaz včelařů Lubno - dar 3 000
Český svaz včelařů Morávka - dar 5 000

z paragrafu 1037 50 000
Myslivecký spolek Raškovice

z paragrafu 3113 4 000 000
Základní a mateřská škola Raškovice - neinvestiční příspěvek

FINANCOVÁNÍ

Výdaje CELKEM

Schváleno na 14. zasedání zastupitelstva dne 27.1. 2020
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Příloha k rozpočtu obce Raškovice na rok 2020
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z paragrafu 3329 300 000
Římskokatolická farnost Skalice - dar 150 000
Římskokatolická farnost Morávka 150 000

z paragrafu 3419 1 310 000
SKP Ostrava - oddíl Judo Raškovice 195 000
TJ Pražmo-Raškovice - fotbal 500 000
VK Raškovice - volejbal 500 000
TJ Sokol Pražmo-Raškovice - tenis 100 000
Demeter - FBC Pražmo-florbal - dar 15 000

z paragrafu 3421 133 000
SDH Raškovice 100 000
Linie radosti, Staré Město - dar 18 000
Military klub SAS Raškovice - dar 15 000

z paragrafu 3429 170 000
Junák - český skaut, středisko Štít Pražmo - dar 10 000
Rosteme s dětmi - lesní klub Jasánek 30 000
Klub důchodců Raškovice 130 000

z paragrafu 3539 10 000
REHABILITACE - Jozef Fedák, Frýdek-Místek - dar

z paragrafu 3632 60 000
Obec Pražmo - hrobová místa

z paragrafu 3741 5 000
Záchranná stanice Bartošovice - dar

z paragrafu 4350 30 000
Slezská diakonie - SAREPTA Komorní Lhotka - dar 20 000
Domov pro seniory Ondráš, Brušperk - dar 10 000

z paragrafu 4354 10 000
Chráněné bydlení - domov Letokruhy - dar

z paragrafu 4357 200 000
Delphinus Delphis

z paragrafu 4359 21 000
Andělé Stromu života, Nový Jičín - dar 15 000
Slezská diakonie - EUNIKA - dar 6 000

z paragrafu 4379 10 000
Charita Frýdek-Místek - dar

z paragrafu 6171 103 000
Svaz měst a obcí ČR 8 000
Statutární město Frýdek-Místek - přestupky 30 000
Sdružení obcí povodí Morávky 50 000
Region Slezská brána 15 000
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POZOR!  Dne 11. 4. 2020 – sobota - se popelnice vyvážet nebudou, 
jedná se o tiskovou chybu.

Značení popelnic v roce 2020
Pro letošní rok má známka na popelnici bílou barvu a je na ní napsaný rok 2020.

Není nutné si známku vyzvedávat, svoz popelnic nebude omezen, do odvolání bu-
dou vyváženy popelnice se starou známkou, novou známku si vyzvednete až skončí 
nouzový stav v ČR.

ODPADY, ODPADY, ODPADY …

Přes letní sezónu od měsíce června do září 2020 
budou popelnicové nádoby vyváženy také v sobotu.

Pro upřesnění uvádíme rozpis svozu:

•    30. 05. 2020 – sobota (22. týden)		  11. 06. 2020 – čtvrtek (24. týden)

•    27. 06. 2020 – sobota (26. týden)		  09. 07. 2020 – čtvrtek (28. týden)

•    25. 07. 2020 – sobota (30. týden)		  06. 08. 2020 – čtvrtek (32. týden)

•    22. 08. 2020 – sobota (34. týden)		  03. 09. 2020 – čtvrtek (36. týden)

•    19. 09. 2020 – sobota (38. týden)		  01. 10. 2020 – čtvrtek (40. týden)

Od 1. 10. 2020 budou popelnicové nádoby vyváženy zase jen každý sudý týden ve 
čtvrtek.

Sazba a splatnost místního poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů     

Osoby s trvalým pobytem v obci

•	 sazba místního poplatku pro osobu s  trvalým pobytem v obci je pro letošní rok 
550,- Kč/os./rok

•	 splatnost místního poplatku je do 31. 10. 2020

Chataři a chalupáři

•	 sazba místního poplatku pro majitelé chat a chalup, které slouží k rekreaci je pro 
letošní rok 550,- Kč/chatu/rok

•	 splatnost je do 30. 4. 2020
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SBĚRNÝ DVŮR RAŠKOVICE – PRAŽMO
SBĚRNÝ DVŮR JE DO ODVOLÁNÍ UZAVŘEN.

MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ
Dovolujeme si upozornit, že splatnost místního poplatku ze psů je 31. 3. 2020.

Sazba poplatku:

•  za prvního psa							      100,- Kč

•  za druhého a dalšího psa téhož držitele				    300,- Kč

•  za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let               		  100,- Kč

•  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele,  
   kterým je osoba starší 65 let					     200,- Kč

PLATBA MÍSTNÍCH POPLATKŮ – ODPADY A PSI 
Pro platbu místních poplatků – odpady a psi, volte, prosím, bezhotovostní převod na účet 
u KB, č. účtu: 27223781/0100, VS vám na požádání sdělíme telefonicky nebo e-mailem.

Dotazy můžete psát na sekretariat@raskovice.cz. 

Pokud někdo nemá tuto možnost, vyčkejte, prosím, na zrušení nouzového stavu 
a karantény.

SBĚRNÁ MÍSTA NA SEPAROVANÝ ODPAD 

u autobusové zastávky „Obecník“ u autobusové zastávky „u pošty“
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Jak nakládat s odpadem 
v době koronavirové pandemie
Veškerý odpad (včetně roušek a kapesníků) od osob s potvrzeným onemoc-
něním COVID-19 a v karanténě ukládejte do plastových pytlů a po naplnění jej 
pevně zavažte. Po dobu karantény odpad netřiďte. Povrch pytle před vložením 
do popelnice nebo kontejneru dezinfikujte. V případě, že je odpad odkládán 
do pytle s tloušťkou méně než 0,2 mm, vložte pytel s odpadem ještě do dalšího 
pytle a teprve až ten vnější dezinfikovat. Dobře zavázané pytle vhazujte pouze 
do nádoby na směsný komunální odpad.

V žádném případě neodkládejte tyto pytle mimo kontejnery (popelnice), abyste 
neohrozili zdraví pracovníků Frýdecké skládky a ostatních občanů. Po ma-
nipulaci s odpady je vždy nutné umýt si ruce mýdlem a vodou, popř. použít 
dezinfekční gel.

Pro domácnosti, které nejsou v karanténě nebo nejsou přímo infekční, se nic 
v nakládání s odpady nemění a odpady jsou povinny třídit. 

Děkujeme za dodržování stanovených pravidel.

Více informací získáte na internetových stránkách společnosti Frýdecká skládka 
– www.frydeckaskladka.cz

Ing. Richard Blahut
předseda představenstva

u autobusové zastávky „u Stříže“ u autobusové zastávky „Klimánek“
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Nefunkční zářivky sbírá EKOLAMP
O odpovědném přístupu k přírodě kolem nás, ochraně planety Země i o ne-

vytváření zbytečných odpadů už slyšel nebo četl snad každý z nás. Dnes a denně 
na nás z médií i sociálních sítí útočí spousty článků, fotek a videí ukazujících 
škody, které člověk nerozumným chováním přírodě způsobuje. 

Ekologie a recyklace nejsou ale jen 
módní pojmy, jsou nedílnou součástí 
uvědomělého způsobu života. Třídění 
odpadů je pro lidi, kteří myslí na bu-
doucnost planety i svých dětí, již zcela 
přirozenou součástí života. A nejedná 
se jen o papír, sklo a plasty, které odná-
šíme do barevných kontejnerů. Vytřídit 
můžete například i textil, kovy a v nepo-
slední řadě také elektrozařízení. 

Vysloužilá elektrozařízení patří na 
místo zpětného odběru, jen tak se 
mohou dostat k  ekologické recyklaci. 
Například u  vysloužilých světelných 
zdrojů můžeme díky recyklaci využít 
více než 90 % materiálů, ze kterých jsou 
vyrobené. Druhotné suroviny, jakými 
jsou kovy, plasty, sklo či rtuť, poslou-
ží k  další výrobě, a  bude tak možné 
omezit spotřebu surovin z přírodních 
zdrojů. Pečlivým tříděním a sběrem se 
navíc zabrání znečištění přírody, ke kte-
rému by mohlo dojít, pokud by se látky 
z nerecyklovaných zařízení dostaly do 
půdy, či do podzemních vod. 

Obyvatelé naší obce Raškovice mo-
hou nefunkční elektrozařízení zdarma 
odevzdávat ve sběrném dvoře nebo 
v elektro obchodě při nákupu nových. 

Společnost EKOLAMP se od roku 
2005 stará o vše, co již nesvítí. Od led-
na 2019 se navíc stará o ekologickou 

likvidaci i dalších elektrozařízení. Tuto 
službu nabízí městům a  obcím zcela 
zdarma. 

Nefunkční světelný zdroj či jiné 
elektrozařízení můžete odevzdat na 
více než 4400 sběrných míst, která 
společnost EKOLAMP po celé České 
republice zřídila, a  to bez ohledu na 
místo trvalého bydliště. Sběrná místa 
jsou vybavena vhodnými sběrnými ná-
dobami, ve kterých jsou elektrozařízení 
bezpečně uložena do doby jejich pře-
pravy k recyklaci.

Mapu sběrných míst a více informa-
cí najdete na www.ekolamp.cz. 
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www.elektrowin.cz

seznam sběrných dvorů a míst 
zveřejňuje obecní úřad (zde jsou 
vyhlášeny i termíny mobilních svozů), 
nebo na webu www.elektrowin.cz

ZDARMA 
je můžete 
odevzdat do 
sběrného dvora

ZDARMA 
je můžete odevzdat 
v prodejně elektra

...za odložení elektrospotřebiče 
do kontejneru nebo na černou 
skládku vám hrozí pokuta 
až do výše 20 000 Kč?

Víte že...

...některé běžné domácí 
elektrospotřebiče mohou obsahovat 
látky vážně poškozující zdraví 
a životní prostředí!

...pokud chcete předejít 
ekologickému nebezpečí, 
nepouštějte se do demontáže 
žádného z elektrospotřebičů!

Děkujeme a gratulujeme!
Pokud dodržujeme všechny tyto zásady, významně přispíváme 
k ochraně životního prostředí a zdraví nás všech. 

DODRŽUJTE 
PRAVIDLA 
příroda vám to vrátí

vysloužilé elektrospotřebiče 
NEPATŘÍ do komunálního 
odpadu
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OBĚHOVÉ
HOSPODÁŘSTVÍ 
V PRAXI!

www.elektrowin.cz

JSME VAŠÍM SPOLEHLIVÝM 
A STABILNÍM PARTNEREM!

chladicí 
medium a olej
a jiné škodlivé 

látky

nevyužitelné 
součásti

neželezné kovy 
(hliník, měď)

železné kovy

plasty

sklo

60 %

4 %

2 %

26 %

2 %

6 %
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ORDINAČNÍ  ZMĚNY  LÉKAŘŮ 

MUDr. Carbolová neordinuje
2.-3. dubna                DOVOLENÁ
24. dubna 	 Konference  lékařů
22. června                  DOVOLENÁ – odpoledne neordinujeme

Opět z péra našich kronikářů

Kalendář Raškovjana pro rok 2020
1305 – v soupisu desátků vratislavského 
biskupství figuruje osada Rudgeri Villa, 
některými historiky ztotožňována s Raš-
kovicemi, což by bylo možné považovat 
za první písemnou zmínku o naší obci.

1580 – vznikl nejstarší dochovaný sou-
pis obyvatel Raškovic, čítající 21 selských 
rodin.

1590 – Bartoloměj Bruntálský z Vrbna, 
tehdejší majitel frýdeckého panství, jme-
noval prvního fojta Raškovic. Stal se jím 
Jan Hrbáč a úřad vykonával do roku 1619.

1770 – obec měla 903 obyvatel, počet 
domů není uveden.

1800 – Josefínský katastr registroval 
v Raškovicích 144 domovních čísel.

1850 – obec měla již 1 246 obyvatel – 
1  235 Čechů, 9 Němců a  dva Poláky, 
192 domů s 265 byty.

1850 – byla zřízena první škola v obci, tzv. 
výpomocná, a to v domku č.46 majitele 
pilaře Skotnicy.

1870 – 2. prosince se narodil Josef Adá-
mek, později dlouholetý starosta obce.

1890 – ve 192 domech žilo v Raškovicích 
1 159 obyvatel.

1900 – počet obyvatel činil 1 253 a počet 
domů 195.

1905 – přes řeku Morávku byl postaven 
železný most kardinála Koppa.

List urbáře

Most přes řeku Morávku
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1905 – řídící učitel Leopold Kolář založil 
Spořitelní a záloženský svépomocný spo-
lek s ručením omezeným – kampeličku.

1910 – v Raškovicích byla registrována 
první politická strana, a  to sociálně de-
mokratická.

1915 – ve dnech 2. a 6. srpna řádila velká 
povodeň, která ohrozila především dolní 
konec obce.

1920 – 1. dubna Teodor Kostka, řidič ma-
jitele úpravny Rudolfa Kirchhofa, zahájil 
provoz první autobusové linky z Morávky 
přes Raškovice a Dobrou do Frýdku.

1920 – v říjnu zemřel sochař Josef Skot-
nica.

1920 – na počest 2. výročí vzniku samo-
statného Československa byla v  místní 
části Biňotky vysázena lípa svobody , 
později přemístěna k měšťanské škole.

1925 – 28. června se uskutečnil na Praž-
mě tábor lidu na podporu železničního 
spojení z  Dobré přes Raškovice až na 
Slovensko, kterého se zúčastnilo 1 500 
občanů.

1930 – 14. září se konala slavnost na po-
čest založení Dělnické tělocvičné jednoty 
pro Raškovice a okolí.

1940 – v prostorách bývalé mechanic-
ké tkalcovny byla zavedena výroba bez-
pečnostního skla pro německou armádu 
pod značkou Sigla, o to se zasloužil Franz 
Kirchhof, majitel raškovické úpravny a ini-
ciativní člen NSDAP.

1945 – v noci ze 4. na 5. května ustupující 
německá armáda zničila most kardinála 
Koppa.

1945 -  5. května Rudá armáda osvobodila 
naši obec.

1945 – v obou raškovických továrnách 
– Kirchhofově úpravně i Sigle - byla za-
vedena nucená státní správa.

1950 – v Raškovicích vzniklo jednotné 
zemědělské družstvo.

1960 – začala stavba jezu na řece Moráv-
ce kvůli rozdělení jejího toku do stávají-
cího koryta a do přivaděče Žermanické 
přehrady.

1975 – na rozhraní Raškovic a Pražma 
byla zprovozněna nová benzinová stanice.

1975 – došlo k otevření nové mateřské 
školy o  třech odděleních s celkovou ka-
pacitou 120 dětí.

1980 – v  bývalé zemědělské usedlosti 
Františka Dyby bylo vybudováno kulturní 
středisko obce.

1980 – v blízkosti zdravotního střediska 
začala sloužit nově postavená lékárna.

Josef Skotnica 1876 - 1920
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1980 – došlo k integraci obcí Krásné, Mo-
rávky, Pražma, Raškovic a Vyšních Lhot.

1990 – zanikla integrace výše uvedených 
pěti obcí.

1995 – místní Akuma přešla 4. října do 
majetku francouzské firmy SAFT pod ná-
zvem SAFT-FERAK.

2005 – oslavy 700. výročí od první písem-
né zmínky o naší obci.

2005 – 24. června vyjel poprvé autobus 
na vrchol Lysé hory od hotelu Ondráš. Byl 
určen především pro zdravotně postižené 
občany a seniory.

2005 – 2. července zemřel ve věku 82 let 
Vladislav Vavřík, který, jako dlouholetý 
předseda místního národního výboru 
a první starosta obce po roce 1989, za 
sebou zanechal velkolepé dílo při zvele-
bování Raškovic.

2010 – 1. května dochází k vysvěcení nové 
zvoničky u bývalé národní školy.

2010 – v květnu zahájila v obci činnost 
firma Constructs, s.r.o., v bývalém areálu 
raškovického družstva. Zabývá se přede-
vším výrobou dřevěných konstrukcí pro 
památkové objekty.

Připomenutí pranostik
Nedílnou součástí regionálních i celo-

státních kalendářů byly pranostiky. 
Když je pročítáme, zjišťujeme, že na-

prostá většina z nich se dotýká počasí 
ve spojitosti se zemědělstvím a úrodou. 
Obživa, to byla hlavní starost lidí v mi-
nulosti.

Pro každý měsíc prvního pololetí le-
tošního roku uvedeme několik příkladů 
lidových rčení, z nichž některá kolují do-
sud i mezi současníky. Mnohé minulé pra-
nostiky vzaly za své výraznými změnami 
klimatu posledních desetiletí. Potvrzuje 
nám to i průběh letošní zimy.

Leden: 
Na Nový rok o slepičí krok.
Je-li po 3. lednu počasí krásné, přijdou na jaře bouře časné.
Na Tři krále zima stále.
Když včely v lednu vyletují, nedobrý rok ohlašují.
Když červík v lednu ze země leze, zima až do května se poveze.
Když krtek ryje v lednu, končí zima v květnu.

Únor:
Na Hromnice o hodinu více.
Na Hromnice musí skřivan vrznout, i kdyby měl zmrznout.
Svatá Agáta bývá na sníh bohatá.
V únoru sníh a led, v létě nanesou včely med.
Svatý Matěj ledy láme, nemá-li je, udělá je.
Je-li mráz na svatého Gabriele, bývají žně veselé.
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Březen:
Na svatého Bedřicha slunko teplem zadýchá.
O svatém Tomáši sníh bředne na kaši.
Mnoho dešťů březnových hubené léto.
Na svatého Řehoře čáp letí přes moře, líný sedlák, který neoře.
Březnové slunce má krátké ruce.
Svatý Josef s tváří milou končí zimu celou.
V březnu vítr, v dubnu déšť, pak jistě úrodný rok jest.

Duben:
Duben chladný a deštivý – úroda nás navštíví.
Dubnový sníh rodí trávu.
Na desátý v dubnu den setý bývá krásný len.
Na svatého Jiří vylézají hadi a štíři.
Duben hojný vodou, říjen vínem.
Když v dubnu kluci bez kabátků běží, často hospodáři na úrodu sněží.

Květen:
Až přijde  máj, vyženeme kozy v háj.
Večerní rosy v máji hodně sena dají.
Studený máj, v stodole ráj.
Před Servácem není léta, po Serváci s mrazy veta.
Jestli v máji neprší, červen to dovrší.
Když se v máji zablýská, sedlák si zavýská.

Červen:
Je-li červen studený, krčí sedlák rameny.
Medardova kápě čtyřicet dnů kape.
Svatý Antonín pevně veslo třímá, často na něj hřímá.
Červen mokrý a studený bývají žně zkažený.
Na svatého Aloise poseč louku, neboj se!
Je-li červen mírný, nebude v prosinci mráz silný.

Kronikáři: Anežka a Jiří Nitrovi   



23

                      www.raskovice.cz                 4/2020

Mokrý máj – chleba hoj
Obzvlášť důležitá jest pranostika 

slezských hospodářů na květen. Dle 
jeho počasí řídí se také úroda plodin: buď 
jest hojná – anebo nedostatečná. Hoj-
nost trávy a zrní závisí na májové vláze. 
V květnu nemá ovčákovi hůl oschnout, 
nesmí však býti mrazivo, ač může být 
studeno. Starci se těší na máj, že půjdou 
do háje. V máji není dobré se ženit neb 
vdávat. Svatba v máji volá na máry. Pro 
uzavírání sňatků není měsíc květen pří-
znivý, pro lásku ano, ale mezi sňatkem 
a láskou jest ještě veliký rozdíl. 

Zemědělci si však ještě stýskají: ,,Při-
šel máj, přec dobytku daj.“ Pořád nutno 
ještě dobytek ve stáji přikrmovat, ač na 
1. května se všude v Pobeskydí a na Tě-
šínsku dobytek vyhání na pastvu. Mléko 
a máslo z májové pastvy bývá nejužiteč-
nější, mívá také nejúčinnější léčivost. 
Vždyť jest produktem tisíce bylin a rost-
lin, schránkou vitamínů, zdroje života. 

Slyšme, co všechno praví lidová pra-
nostika slezských hospodářů o vonném 
měsíci květnu:
-	V máji budem v háji.
-	Jestli v máji neprší, to červen převrší.
-	Déšť prvního máje, rok neúrodný.
-	Májový déšť a pláč ženy nedlouho trva-

jí.
-	Jak brzo před májem hlohy kvetou, tak 

brzo se raduj žitu. (Žne se před sv. Ja-
kubem.)

-	Mařec suchý, duben mokrý, květen 
chladný, naplní stodoly, sklepy, neboť 
rok úrodný a nají se každý hladný.

-	Kolik Filipa Jakuba kapek, tolik sena 
kopek.

-	Na Filipa Jakuba – kravička si naškubá.
-	Na Filipa Jakuba – hladná každá huba.
-	Na 1. máje déšť, to zlá zvěst.
-	Prvního máje mráz – to plný obilí klas.
-	Třešňový květ Filipa Jakuba, červenco-

vá žniva.
-	Na sv. Stanislava (7. -V.) ve stodole pus-

to – v poli sláva, napase se kůň i kráva, 
v poli pastýř pískává.

-	Na Isidora oráče (10. -V.) každé ptáče 
rádo skáče.

-	V  květnu-li hrom se ozývá, v  červnu 
zřídka mrholivá (bývá sucho).

-	Když se v máji blýská, sedlák výská.
-	Svatá Žofie, klásky rozvije.
-	Po Julii světici, požni bujnou pšenici 

(aby nepolehla).
-	Svatý Urban (25. -V.) léta pán.
-	Jaký Urban, takové léto.
-	Na sv. Urbana v poli zpívá Zuzana.
-	Pohoda na Urbana, pro sedláka vyhra-

ná.
-	Déšť májový jak uplakané dítě: poprosí, 

popláče a nepláče více.
-	Májové hřmoty působí trampoty.
-	Kde stojí máj, tam je děvče na vydaj.
-	Moc chroustů v máji – úrodný rok.
-	Máj vlažný, pro stodůlky bažný.
-	Když žába v máji kváče, obilí ze země 

skáče. 
-	Nežeň se v máji, budeš hned v ráji.

Letos je tomu právě dvě  stě let, co po 
prvé na Těšínsku zasázeny brambory. Na 
chudé Těšínsko dostaly se jednak z dneš-
ního pruského Slezska a potom z Vídně.

Na Těšínsku zasadil brambory kní-
žecí purkrabí Kaiser v zámecké zahradě 
v Těšíně na Brandýsu roku 1735.

Písmácké práce J.L. Mikoláše
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Purkrabí Kaiser byl správcem těšínské-
ho léna v zastoupení jeho držitele císaře 
Karla VI. otce Marie Terezie. Hlízy bram-
borů dovezl si z Vídně, kde se v císařské 
zahradě již od r. 1588 pěstovaly. Purkrabí 
hodlal je zavésti jako novou výnosnou plodi-
nu, neboť byl zpraven o dobrých výsledcích 
s pěstováním v Prusku, Bavorsku, Čechách.

První pokus se zdařil právě v roce, kdy 
úroda obecných plodin na Těšínsku selha-
la. Císařská vláda si přispíšila a patentem 
doporučila brambory k obecnému sazení. 

Letos slaví brambory na Těšínsku dvě 
stě let svého domovského práva.

Vyrazí z kobzolí modrý květ…
(K 200letému výročí bramborů na Těšínsku.)

Chladnější podnebí a  hornatý kraj 
Těšínska jim výbornně svědčí. Dnes se 
pěstují na každém katastrálním čísle. Sta-
ly se důležitou, v některých oblastech 
kraje hlavní plodinou obyvatelstva. Ony 
také způsobily vetší zalidnění Beskydů 
a moravskoslezského Pobeskydí. 

Hladem uvedeny do Těšínska, hla-
dem se šířila jejich známost. Vždy také 
kdykoliv se neurodily neb neurodí, byla 
a  je v kraji nouze. To pocítil lid nejvíce 
v letech 1847-48, kdy brambory na Tě-
šínsku napadeny byly hnilobou. Celý den 
se kopalo a ani na jídlo se nenakopalo. 
I byl hlad veliký na Těšínsku. V příštích le-
tech se opět urodily – bylo po bídě a nou-
zi. Tak je až podnes, přes veškeré mo-
derní a technické dopravní dnešní doby, 
neurodí-li se brambory, je bída a nouze 
v horských chalupách na Těšínsku. 

Brambory jsou jednou z trojice hlav-
ních plodin Těšínska – rež, oves – ba 
v horských oblastech plodinou nejhlav-
nější. 

Vytlačily před tím pěstované plodiny, 
jako luštěniny, především boby a jařiny. 
Od dob pěstování bramborů začíná se 
zalidňovat i Pobeskydí a  lidé vnikají do 
nejvyššího pohoří, kde dříve byly jen 
salaše a plániska kde žeň obilovin jest 
chudá.

„Znáš žeň půdy prokleté?
Když ji kroupy nepotlukou,
snopy děcko tříleté
lehko nese jednou rukou,
jsou jak kytky vázané 
z klasů pod modrými zvonci,
jež dá čeleď na Hané
gazdovi při žatvy konci.“

Tak mluví slezský básník Petr Bezruč 
o žních v Beskydách. 

Roku 1771 ze dne 2. února vydán 
císařský patent o  pěstování bramborů 
a  jejich zpracování na líh. To byl také 
hlavní činitel k jejich rozšíření. Na všech 
panstvích stavěly se palírny lihu a sázely 
brambory. Kořalka zlaciněla. Užitečnost 
bramborů obrácena na rub. Místo požeh-
nání Těšínsku stávaly se jeho zhoubou. Až 
do let devadesátých minulého století bylo 
Těšínsko nejvíce zamořeno alkoholem.

Předpověď, že brambory otupují 
rozum nedůvěřivých lidí byla opodstat-
něna. U každého folvarku stála palírna. 
Velkostatky šmahem najímaly haličské 
dělníky. Za nimi se táhli židé a hospod-
ští. Kraj propadal mravní i hospodářské 
zkáze. Blahobyt utápěn v židovských ko-
řalnách. Tam zmizelo mnoho selských 
gruntů a českých chalup. To byla stinná 
stránka bramborů. 
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Společenské hry českého lidu v Pobeskydí
Kyjová

Kyjová hra jest vlastně kyjový tanec, 
jenž nejvíce o svatbách a pobavách se 
hraje či tančí společnost utvoří kolo vždy 
rovného čísla a stejného počtu mužských 
a ženských osob. Do středu kola vstoupí 
jeden muž s kyjem (hůlkou) v ruce. Kruh, 
držící se za ruce, začne se točit a  ten 
uvnitř s  kyjem zpívá nějakou písníčku. 
Má se zpívat tento popěvek: 

A jó sym chudobný
a ještě svobodný,
galanečky nemám.
Půjdu do roboty,
zarobit dukoty,
žinku sobě hledat.

Ve chvíli, kdy verš dozpívá a kyjem 
dle taktu buší do podlahy, pustí znena-
dání kyj z ruky, uchopí některou děvčinu 
z kruhu, jenž se pořád točí a začne s ní 
tančit valčík neb polku. To je zároveň 
znamením ostatním hochům, aby každý 
některou děvuchu uchopil a s ní tvořil 
taneční párek. V  této chumelici ovšem 
jeden hoch, jenž nebyl dost ostrovtipný, 
zůstane sám. Či nadbude, neboť schází 
jedno děvče. Ten musí do kruhu dělat 
kyjového, zazpívá si svou písničku a hra 
se znovu opakuje. 

Blecha
Uprostřed světnice sedne si jeden 

z hráčů na nízký stolek (židli) tak, aby 
stolkem mohl volně pohybovat na všech-
ny strany. Ostatní hráči rozestaví se ko-
lem něho tak, aby měli blízko ke dveřím, 
aby jim ,,blecha“, jež sedí na židli neutek-
la. Když se blecha na stolečku nehýbe, 
zavádí se s ní následující rozhovor: 

- Blecho, obracej se!
- Nimožu!
- Čemu nimožeš?
- Bo ten tam stojí! Při tom ukáže na 

onoho, jenž jí je v cestě blízko dveří.
- Kaj má jiť?

Jako odpověď určí mu ,,blecha“ mís-
to, kam se ten neb onen má ve světnici 
postavit. Tak se to opakuje s různými vti-
py, až si blecha cestu ke dveřím uvolní. 
Pak použije vhodné příležitosti a prchne 
dveřmi ven. Ostatní se za ,,blechou“ vy-
řítí a štípou ji. Nesmí se však dát chytit. 
Koho pak při štípání polapí, ten je pak 
blechou a hra se opakuje. Nechytne-li 
však žádného musí znovu dělat ,,blechu“.

Nurček
Hráči se drží za ruce, tvoří kruh, točí 

se dokola. Uprostřed kruhu stojí jeden 

Dosud jsou známy kořalky těšínských 
značek: Šabestůvka (podle obce Šebi-
šovic, kde se vyráběla), Vitaskula (podle 
Vitáska), Kmínka, Vojkovská hořká, Blo-
gotická, Knížecí a jiné.

Národním jídlem Těšíňanů jsou bram-
borové placky „osuchy“ zvané, pekou se 
na několik způsobů.

Dvě stě let uběhlo, co se poprvé zasa-
dily v druhé vlasti kde zdomácněly a staly 
se požehnáním, solí země, kde skýtaly vý-
živnou potravu lidu. Jimi se roztočil život 
hospodářský v kraji. Dnes nebylo by více 
možným si představit Těšínsko a vůbec 
horských oblastí republiky bez této plodi-
ny, jež právem se nazývá rostlinou sociální, 
bohatou rostlinou chudých krajů.
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hráč se zavázanýma očima a vařečkami 
v ruce. Vařečkami zastaví točící se kruh, 
uchopí některého hráče mezi vařečky za 
hlavu, nakloní se k němu a velí mu: ,,Nur-
čku ňurč.“ – chce jej po hlase poznat. Ten 
musí se mu ozvat nějakým hlasem, ale 
aby nebyl poznán, mění svůj hlas. Když 
je poznán, jde do kruhu za toho a onen 
zastupuje do kruhu za něj a hra se opaku-
je. Bývá při tom hojnost vtipů a veselosti 
a dobrých nápadů, zejména tehdy, když 
nemůže uhádnout koho držel. Hrou tříbí 
a bystří se sluchové vlohy jakož i umění 
měnit hlas. 

Krpec – papuč
Hra na krpec nebo na Valašsku zva-

ná na papuč, jest velice stará lidová 
hra, při tom velice zábavná a vyžaduje 
oboustranné zručnosti a postřehu. 

Hráči sesednou se těsně vedle sebe 
v kruhu na zemi (podlaze), mají kolena 
zdvižena a ruce pod nimi zastrčené. Jim 
pod koleny koluje krpec či papuč celým 
kruhem. Mimo kruh stojí jeden hráč, je-
hož úkolem jest onen krpec ulovit. Hráče 
chytajícího krpec upozorňují ostatní tím, 
když s  tím o podlehu pleskají za svými 
zády. Pak jej opět rychle podstrčí a již se 
zase ozývá jeho klepot z opačné strany. 
Podaří-li se hráči v ně stojícímu jej ulo-
vit, sedne si do kruhu na místo onoho, 
u něhož krpec ulovil. Trvá to někdy dosti 
dlouho než se podaří krpec ulovit. Závi-
sí to na obratnosti a ostrovtipu hráčů. 
Někdy to trvá i půl hodiny než se hráči 
vymění. Hráči s ním tak obratně zachá-
zejí, takže jen dobrý postřeh a hbitost 
umožní jeho ulovení. Stává se, že loví jej 
u jednoho a na protější straně kruhu ozve 
se klepot krpce. Než se k němu dostane, 
bývá opět na opačné straně kruhu.
(Krpec jest obuv horalů ze svinské 
kůže, zhotovená bez podpatků, v niž se 

výborně chodí. Dnes se krpce nosí pouze 
v horských obcích).

Na zástavu
Společnost hráčů sedí za stolem. Ka-

ždý z nich obdrží nějaké jméno ptáka, jež 
si musí dobře zapamatovat. Jeden z nich 
vyvolá: Husa letí, kura letí atd. každý, jenž 
nese jméno ptáka, musí při tom zdvihnout 
ruce, jinak klepe prsty obou dlaní o stůl. 
Když ale ten, jenž jest vyvolán, zapome-
ne a ruce nezdvihne, musí dáti zástavu, 
případně když se zmýlí a zdvihne ruce, 
když není vyvolán, rovněž musí zásta-
vu složit. Také někdy vyvolavač vyvolá 
,,Všeci ptáci“ neb ,,Co má peří, letí“. Tím 
okamžikem musí všichni ruce zvednout. 
Nashromážďené zástavy se pak vykupu-
jí trestem, jenž jeden (soudce) z hráčů 
určuje. Za trest se ukládají různé vtipné 
i méně vtipné povinnosti k vykonání, jež 
působí veselé kratochvíle, jako: pošta, 
zpověď, hvězdy, počítat atd. 

O svatbách, když se na zástavu hrálo, 
vyplácela se zástava či trest hned penězi 
ve prospěch dobročinných a národních 
účelů. 

Amerika
V půlkruhu sedí hráči na židlích, kaž-

dý z nich má jméno některého města neb 
osady na příklad: Frýdek, Janovice atd. 
uprostřed stojí jeden hráč, jenž rovněž 
má jméno některé osady. Ten vyvolává 
jména míst a  vyvolané osoby na jeho 
vyvolání se na židlích přesedají či mění 
místa. Hráč, jenž ona jména vyvolává 
používá vhodné příležitosti, zasedne 
některé vyvolané osobě místo. Osoba, 
která zůstane bez místa, zastává potom 
jeho funkci. Na příklad vyvolá Ostrava – 
Frýdek. Osoby těchto jmen hbitě přesed-
nou či změní svá místa, pak volá Frýdek 
– Rožnov. Osoba jedna se zapomene, 
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“A to býváte venku i v zimě?” 
Toto je nejčastější otázka, když se 

začne mluvit o lesní školce a pro mnohé 
nepředstavitelný obrázek. Tak se pojďme 
společně podívat, jak jsme zimu letos 
zvládli u nás v Jasánku.  

Kvalitní oblečení je pro nás základ 
a tak každou zimu už netrpělivě vyhlížíme 
připraveni v  teploučkém a nepromoka-
vém oblečení. Ruce jsou schované ve vy-
hřátých rukavicích a o nožky se stará ovčí 
vlněná vložka ukrytá v nepromokavých 
botách. K posezení nám plápolá ohníček 
a jeho plamínky nás zahřívají společně se 
svačinkou a teplým čajem. Ale to nejlepší 
zahřátí nás paradoxně čeká, až když se 
konečně dočkáme pořádné zimy. Než se 
třeba vytáhnou takové sáně na kopec, 
někteří by málem rozepínali bundy. A to 
jednou takový sjezd rozhodně nestačí. 
Koulovačka nám dá taky docela zabrat, 
a než se ukoulí dost koulí na celé sněhu-
láčí tělo, to se zapotíme všichni. A kdyby 
přece jen náhodou byla ještě někomu 

zima, máme v zásobě naší nejoblíbenější 
zimní píseň - Sněhuláčí rokenrol, u které-
ho se roztančíme úplně všichni. 

toho využije vyvolavač, zasedne její mís-
to a ona zůstane v kruhu bez místa. Když 
však vyvolá jména Místek, přesednou 
všichni o jedno místo vlevo, při vyvolá-
vání jména Brušperk poposednou o jed-
no místo napravo. Vysloví-li však jméno 
Amerika, opustí všichni svá místa a změ-
ní je, sednou si kde jim libo, jen ne na mís-
to Místek anebo Brušperk. Kdo zůstane 
bez místa, opět vyvolává. Při vyvolávání 
jmen používá se nenápadného způsobu 
aneb zaplétají se do vtipných vět jako: 
Stará Blažková pocházela z Rožnova, její 
otec byl však z Janovic, šli společně do 

Místku. Aneb: Frýdek jest pěkné město, 
v Ostravě se kope uhlí atd.

Hra jest velice zábavná a nutí k pozor-
nosti. Kromě zde uvedených společen-
ských her jest ještě několik jiných, větši-
nou všeobecně známých. Společenské 
hry českého lidu ze slezského Pobeskydí 
jsou pozůstatky sousedských pobav, kdy 
soused se sousedem žil v družnosti, jeden 
druhého si vzájemně vážil a ctil, kdy mezi 
venkovany nebylo stavovských rozdílů 
všichni se cítili býti dělníky půdy a láska k ní 
pojila je páskou i ve hrách a zábavách, jimiž 
si vesele krátili volné chvíle.      M. Mikoláš

Lesní školka Jasánek
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Zkrátka zima nás svým mrazivým 
kouzlem vždy pohltí a nabídne nám to-
lik radovánek, že se jich ani nemůžeme 
nabažit. A i když ta letošní byla na sníh 
skoupější, my se nenechali rozhodit, vzali 
jsme batůžky, boby a lopaty, nasedli jsme 
do autobusu a nechali jsme se zavézt na 
Visalaje nebo třeba na Zlatník, kde bylo 
ještě krásně bílo. A tak i když už ve vzdu-
chu začalo vonět jaro, nechali jsme vozi-
dla připravená u plotku a doufali jsme, 
že přijde ještě aspoň jeden bílý den a my 
si ještě užijeme sněhového veselí, než je 
zase na tři čtvrtě roku schováme. 

Ale teď jsme už i my podlehli jarnímu 
lákání a v přírodě hledáme každý projev 
blížícího se tepla. Tu je to devětsil, tu sně-
ženka, ráno nás vítá krásný zpěv ptáčků, 
z  lesa voní vlhká hlína, stromy jsou ob-
sypané pupeny a dokonce jsme zahlédli 
už i prvního žluťáska. Jaro klepe na dveře 
a my jsme natěšení a připravení na všech-
na nová dobrodružství, která si pro nás 
nachystá. S  jarem přichází do Jasánku 
i noví kamarádi. Nejmladší parťáci, kteří 
se k nám připojují na naší společné cestě. 
A pokud jste zvědaví, jak to vypadá a chodí 

přímo u nás, tak 
neváhejte a přijď-
te ve č tvr tek 
23. dubna k nám 
do Jasánku na 
Den otevřených 
dveří od 15  do 
17 hodin. 

Krásné jarní 
dny plné energie 
a  dobré nálady 
vám přejí Jasánci
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Do roku 2020 jsme vstoupili pravou nohou 
Začátek roku 2020 pokračoval v za-

počatém podzimním duchu a  zároveň 
přivítal raškovickou základní školu hned 
několika zajímavými událostmi, úspěchy 
i vzdělávacími akcemi. První vykročení do 
nového občanského roku se událo dne 
9. ledna, kdy se v budově Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje v Ostravě kona-
lo slavnostní vyhlášení vítězů a předávání 
cen v soutěži „Znám historii, kulturu a ka-
ždodenní život našich sousedů – Poláků“. 
Tohoto svátečního dopoledne se zúčastnil 
žák Filip Gardoš (9. A), kterého hodnoticí 
komise pochválila za kvalitně zpracova-
nou multimediální prezentaci (na téma 
Smutná kapitola polských dějin – Umuče-
ní sv. Maxmiliána Kolbeho a jeho odkaz) 
i za schopnost pracovat se zdroji. Diplom 
za 1. místo a věcné ceny si převzal z rukou 
náměstka hejtmana Moravskoslezského 
kraje Mgr. Stanislava Folwarczného. 

O měsíc později -  4. února 2020 se 
ve Frýdku-Místku uskutečnila konverzač-
ní soutěž v  jazyce německém pro žáky 
základních škol. V centru volného času 
Klíč se sešli nadějní němčináři z celého 
okresu. Tím nejlepším germanistou se stal 
žák naší školy Adam Skýpala (8. A). Ostat-
ní soutěžící v kategorii pro 8. a 9. ročník 
překonával ve všech zadaných kritériích 
a zaslouženě postupuje do krajského kola. 

S neméně skvělými výsledky se do ško-
ly vrátili také reprezentanti na recitační 

soutěži. Dne 19. února se ve frýdeckém 
obvodním kole utkalo přes čtyřicet re-
citátorů 6. – 9. ročníku. Svým emotivním 
přednesem si porotu získala Táňa Vrábe-
lová (7. B), a vybojovala tak ve své ka-
tegorii krásné druhé místo v konkurenci 
dvaceti jedna účastníků a zároveň postup 
do okresního kola. Stejně tak tam směřují 
čtyři žáci z 1. stupně, kteří se 20. února 
2020 zúčastnili okrskového kola na ZŠ 
v  Dobré. Našimi nejúspěšnějšími žáky 
byli: Jan Gavlas (1. A), Vilém Vykoukal 
(1. B), Viktorie Gavlasová (4. A) a Rozálie 
Ševčíková (4. B).

Vynikajícího výsledku dosáhl v okres-
ním kole dějepisné olympiády žák Marek 
Boris (9. B), jenž 16. ledna v prostorech 
Základní školy Jiřího z Poděbrad 3109 „vy-
bojoval“ pro Raškovice svými znalostmi 
o historii pěkné 7. – 8. místo z celkově 28 
zúčastněných. Na své si kromě toho přišli 
také nadšenci přírodovědných předmětů. 
Žáci 5. – 8. tříd se 28. ledna zúčastnili škol-
ního kola Pythagoriády. Úspěšní řešitelé 
školního kola postupují do kola okresní-
ho a budou nás reprezentovat tito žáci: 
Uhrová Soňa (8. A), Muroň Eduard (8. B), 
Hrubiš Vít (7. B), Kohut Matěj (7. A), Ko-
loničný Roman (6. A), Stříž  Vilém (5. B), 
Popelka  Jan (5. B), Rusňák Adam (5. B). 
Naproti tomu školní kolo astronomické 
olympiády dopadlo následovně: kategorie 
EF – 1. místo: Štěpán Čompa (8. B); kate-
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gorie GH – 1. místo: Matěj Kohut (7. A), 
2. místo: Jiří Drastich (7. B), 3. místo: Vít 
Hrubiš (7. B). Následovat bude kolo kore-
spondenční, jež se skládá z testu a domácí 
práce, a potom ještě poslední kolo opět 
školní – závěrečné.

Naši žáci šli vidět i na poli uměleckém 
– tentokrát 21. ledna ve frýdecko-místec-
kém Národním domě a jak jinak než Dět-
ský pěvecký sbor CARO Raškovice. Kon-
cert se konal u příležitosti společenského 
setkání Svazu důchodců ČR. Sboristé 
připravili všem úžasný kulturní zážitek 
a svým zpěvem potěšili „muzikantská srd-
ce“ přítomných. Mimo hudebníků dřímají 
mezi našimi žáky též budoucí novináři. Jak 
již bylo zmíněno v minulém čísle zpravo-
daje, na podzim roku 2019 vznikl školní 
časopis s  názvem Uwaga!, který získal 
pojmenování podle rozhlasové zdravice 
pana učitele Mgr. Marka Veselky. Redakce 
se schází dvakrát měsíčně v  rámci žur-
nalistického kroužku a připravuje články 
z různých oblastí, dále přináší rozhovory 
s pedagogy i žáky nebo třeba komiks, na 
kterém pracuje tým výtvarníků. 

Děti nečtou pouze školní časopis, ale 
jsou komplexně vedeny ke čtenářství. 
Rozšířit si obzory v oblasti poezie se dne 
19. února 2020 vypravily do raškovické 
knihovny kupříkladu třídy 6. A  a  8. A. 
Paní knihovnice Marie Zemanová žáky 
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provedla letem světem především českým 
básnictvím. Nejenže bylo na pořadu dne 
rychlé opakování základních pojmů, jako 
například verš, sloka, lyrika, epika, atd., 
ale také došlo na rozbor některých básní. 
A kde ještě žáci hledají inspiraci pro vý-
běr knih mimo školní a obecní knihovny? 
Třeba v katalozích, které pro naše děti 
obstarávají zejména pedagožky z 1. stup-
ně. Jedno takové prohlížení katalogu se 
stalo inspirací pro třídu 6. B, jež zaujala 
soutěž pro třídní kolektivy. Splnit podmín-
ky ale nebylo jednoduché. Museli sehnat 
co nejvíce různých vydání knihy Eduarda 
Štorcha Bronzový poklad a také další díla 
tohoto spisovatele. Úkoly splnili a teď če-
kají, jestli budou vylosováni a jejich snaha 
bude oceněna.

Vzdělávání probíhá zároveň mimo bu-
dovu školu, aby si žáci získané informace 
prakticky osvojili přímo v terénu. Jednou 
z takových akcí byla 29. ledna dějepisná 
exkurze do Opavy pro 8. ročník. Jejím 
cílem bylo seznámit děti s historií a kultur-
ním dědictvím bývalého hlavního města 
(rakouského) českého Slezska. 

Dále žáci tříd 1. A a 2. B navštívili dne 
10. února v rámci projektu rozvoje tech-
nické gramotnosti Svět techniky v Ost-
ravě. Druháci během programu „Geo-
metrický svět“ hravou formou zjistili, 
které z geometrických útvarů preferuje 
příroda a jaké útvary upřednostňují lidé. 
Prvňáčci si užili zábavně naučné činnosti 
nazvané „Programování pro nejmenší“. 
Jako malí vědci zkoumali svět včel a poté 
jim mechanické včelky poskytly příležitost 
vyzkoušet si základní prvky skutečného 
programování.

Dne 20. února absolvovala třída 7. B 
v  rámci výuky dějepisu lekci na téma 
„Historická móda“. V Muzeu Beskyd ve 
Frýdku – Místku byli obeznámeni s  tím, 
že i šlechtic měl málo oblečení, a ať byl 

člověk z vyšší či nižší vrstvy obyvatelstva, 
základem šatníku byla suknice – tedy delší 
košile z plátna. Všechno oblečení se nosilo 
až do úplného roztrhání a každý oděv byl 
vzácností.

Dveře raškovické školy nejsou otevřeny 
pouze současným žákům při výjezdech 
během exkurzí, bývalým žákům, když 
se zastaví povědět pedagogům o svém 
studiu na střední či vysoké školy, ale též 
žákům budoucím. „Den otevřených dveří 
pro budoucí školáky“ s prohlídkou školy 
a ukázkou zajímavých i netradičních po-
můcek využívaných při výuce, ale také 
mimo ni proběhl letos 18. února. V prů-
běhu prohlídky školy bylo možné nara-
zit na žáky z přírodovědného kroužku, 
ekotýmu, klubu mladých vědců z II. stup-
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ně i čtenářského klubu, potom na stav-
by dětí ze školní družiny i na pomůcky, 
které používají učitelé od 1. do 5. třídy 
a pak v předmětu speciální pedagogické 
péče. Že si jsou navzájem otevřeny dve-
ře 1. a 2. stupně i mateřské školy svědčí 
letošní karneval. 

O  pololetním čtvrtku 30. ledna pro-
běhlo ve sportovní hale při ZŠ Raškovice 
masopustní veselí. Pro děti z 1. – 3. tříd byl 
připraven pestrý program pod taktovkou 
žáků 8. A a 9. A. Karneval byl zahájen prů-
vodem masek, po kterém následovaly ak-
tivity na jednotlivých soutěžních a herních 
stanovištích. Na závěr karnevalu proběhlo 
vyhlášení nejkrásnějších masek za každý 
ročník. Absolutním vítězem s největším 
počtem podařených převleků se stala tří-
da 1. A. Na rozloučenou dostaly děti slad-
kosti, aby si den pololetního vysvědčení 
pořádně osladily. Akcí provázely žákyně 
Tereza Hýžová a Vanessa Strašilová (obě 
8. A), které prokázaly značný moderátor-
ský talent. Potom si třída 9. A na 14. úno-
ra připravila v  rámci karnevalu pro děti 
mateřské školy různé úkoly. Dopoledne 
vyvrcholilo společným tancem a pohoště-
ním, které si děti ze školky připravily pro 
starší kamarády.

Škola během roku přináší dětem 
preventivní programy Bezpečně na ky-
berhřišti – Bezpečně v  reálném světě 
i na internetu. Tento projekt je zaměřen 
na posilování žádoucího chování žáků 
v  třídním kolektivu, na zvládání řešení 
problémů, které přináší každodenní ži-
vot v období dospívání. Jedny z takových 
lekcí byly zorganizovány v průběhu led-
na pro žáky 4. - 6. ročníku. Lektorem byl 
Richard Klose, odborný lektor Poradny 
pro primární prevenci v Ostravě.  Cílem 
programu bylo zvýšení kompetencí u žáků 
důležitých k bezpečné práci na internetu 
a k předcházení kyberšikany.

Zdravý vývoj klimatu tříd podporu-
je už tradiční lyžařský výcvik, jenž žáci 
7. A a 7. B shrnuli do těchto vět: „Bylo to 
super. Moc jsme si to všichni užili, naučili 
a zdokonalili jsme se v  lyžování i  snow-
boardu. Příští rok bychom si to chtěli zo-
pakovat. A moc jsme si přáli, aby lyžák 
trval ještě jeden týden!“

Na „lyžák“ navázalo v  souvislosti se 
sportovními aktivitami dne 17. ledna v Os-
travě krajské kolo dívek ve florbalu, které 
sponzorovala firma Čeps. Naše dívky se 
v šestičlenné skupině utkaly každý s kaž-
dým a nakonec obsadily 5. místo. Potom 
se naši mladí florbaloví hráči ze 4. a 5. tří-
dy dne 14. února utkali s okolními školami 
v okrskovém kole o postup do okresní-
ho kola. Zasloužené druhé místo získali 
tito hráči: Martin Matějka (4. B), Adam 
Rusňák (5. B), Štěpán Pálenič (5. B), Ma-
rek Šrubař (4. B), Albert Vykoukal (4. B), 
Josef Ošťádal (4. A), Jakub Klanica (4. A) 
a dobře chytající Vilém Stříž (5. B).

Zatím poslední zásadní sportovní akce 
se konala 21. února, kdy sehráli své utkání 
v rámci turnaje Polar street hockey i naši 
starší žáci ze 6. a 7. tříd. Kluci si vedli velmi 
dobře a první zápas vyhráli 8:1, ale vyhrát 
museli i druhý zápas, aby mohli myslet na 
postup, a to se jim povedlo, když v dru-
hém zápasu zvítězili 9:3. Naše chlapce 
teď čeká buď další předkolo, nebo rovnou 
postup do krajského finále. Uvidíme, jaký 
los nám přijde. Na zatím dílčím úspěchu 
se podíleli tito žáci: Jan Čagala (7. B), Vít 
Hrubiš (7. B), Šimon Ochman (7. A), Petr 
Jeník (7. A) a Daniel Strnadel (6. B).

Na závěr tohoto prvního několikamě-
síčního shrnutí činnosti školy v roce 2020 
je třeba popřát žákům i pedagogům zdár-
né pokračování ve 2. pololetí a čtenářům 
krásné prožití velikonočních svátků a pří-
jemný vstup do jarního období.

Mgr. Pavel Březinský
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Šíření příkladů dobré praxe ZŠ Raškovice
Naše škola připravila, ve spolupráci 

s níže uvedenými školami, projekt v rámci 
Výzvy č. 02_18_067 (Implementace strategie 
digitálního vzdělávání II), který je zaměřen 
na šíření příkladů dobré praxe v oblasti vyu-
žívání digitálních technologií ve výuce. Ško-
ly byly vybaveny nejmodernější technikou 
– jazykovou laboratoří Omnneo Voice& 
Video, jenž představuje špičkovou techno-
logii v oblasti multimediálních učeben.

Učitelé ZŠ Raškovice a zapojených škol 
budou intenzivně proškoleni v oblasti za-
pojování digitálních technologií do výuky. 
Realizací tohoto projektu bude naplňována 
dlouhodobá strategie digitálního vzdělává-
ní v ČR. A jelikož naši učitelé jsou s moder-
ními technologiemi zvyklí pracovat již léta, 
stali se právě oni mentory pro okolní školy 
a předávají své zkušenosti s výukou dalším.

Stávající počítače byly nahrazeny nový-
mi All in One počítači, včetně kompletního 
zasíťování učebny a instalací potřebného 
software, který děti používají ve výuce. 
Tento software neslouží pouze pro výuku 
informačních technologií, ale dá se využít 
téměř ve všech předmětech.

Školy zapojené do projektu:
Základní škola a mateřská škola Raš-

kovice
Základní škola Mjr. Ambrože Bílka 

a Mateřská škola Metylovice, příspěvková 
organizace

Základní škola a mateřská Škola Třano-
vice, příspěvková organizace

Základní škola a mateřská škola Staré 
Město, okres Frýdek-Místek, příspěvková 
organizace

Základní škola Floriána Bayera, Ko-
přivnice, Štramberská 189, příspěvková 
organizace

ZÁPIS DO 1. TŘÍD
k plnění povinné školní docházky ve školním roce 2020/2021

Ministerstvo školství, mládeže a tělový-
chovy vydává v souvislosti s mimořádnými 
opatřeními vlády k ochraně obyvatelstva 
v souvislosti s koronavirem a onemocně-
ním COVID-19 opatření k organizaci zápisů 
k povinné školní docházce pro školní rok 
2020/2021. Zápisy budou probíhat v dub-
nu a bez osobní přítomnosti dětí ve škole. 

Podle § 37 zákona č. 500/2004 Sb., 
správní řád, ve znění pozdějších předpisů, 
je možné podání (tj. žádost o přijetí k zá-
kladnímu vzdělávání) učinit písemně nebo 

ústně do protokolu anebo v elektronické 
podobě. Přihlášku je tedy možné doručit 
následujícími způsoby:
A) do datové schránky školy     n66j7cn,
B) e-mailem s uznávaným elektronickým 

podpisem (nelze jen poslat prostý 
email!)    zsraskovice@centrum.cz,

C) poštou,
D) osobní podání ve škole

Termín pro podání žádosti od 1.dubna 
2020 – 28.dubna 2020 včetně.
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Tiskopisy k přijetí i odkladu, zápisový 
list  jsou ke stažení na webu školy zsras-
kovice@centrum.cz

K odkladu je třeba doložit potřebná 
stanoviska poradenských zařízení a ošet-
řujícího lékaře.

Zápis k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2020/2021 
se koná spolu se Dnem otevřených dveří:

v pátek 15. května a v sobotu 16. května 2020 v budově MŠ čp. 58.

S  sebou je potřeba přinést vyplněné 
– Žádost o přijetí, Evidenční list, doklady 
totožnosti rodičů a rodný list dítěte. 

Především je důležité mít k zápisu vypl-
něnu část „vyjádření lékaře“ na evidenčním 
listu. Bez tohoto potvrzení nemůže být dítě 
do MŠ přijato.

Dokumenty je možné si stáhnout z „do-
kumenty a žádosti“, případně si vyzvednout 
na sekretariátu v ZŠ nebo v mateřské škole.

Základní filosofií naší mateřské školy 
je vytvořit dětem vstřícné prostředí pro 
všestranný rozvoj osobnosti, vytvářet pocit 
pohody a bezpečí.

Pracujeme podle školního vzdělávacího 
programu s názvem „Proměny kouzelného 
stromu“, který vychází z podmínek mateř-
ské školy, regionálních tradic a okolního 
přírodního prostředí.

V naší MŠ jsou děti  v neustálém kontaktu 
s přírodou, jsou vzdělávány podle RVP PV 
v oblasti pohybové, výtvarné, hudební, jazy-
kové. K dispozici máme překrásnou zahradu 
vybavenou dřevěnými hracími prvky a do-

pravním hřištěm. V každém ročním období 
a za vhodného  počasí směřujeme činnosti 
ven, do přírody. Celý rok probíhají akce pro 
děti a rodiče – divadla, vánoční a velikonoč-
ní nadílky, besídky, sportovní akce, výlety. 
Blízký vztah k okolní přírodě a smysluplné 
prožívání je dětem zprostředkováno hravou 
formou, všemi smysly, osobním prožitkem 
a učením. V rámci spolupráce se základní 
školou Raškovice, organizujeme spoustu 
společných zajímavých akcí. Děti mají mož-
nost využívat tělocvičnu i jiné prostory ZŠ 
a tak se přirozeně adaptovat jako budoucí 
školáci. Naše MŠ je zapojena i do projektu 
„CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM“. Každý den 
děti s knížkou pracují, poslechnou si pohád-
ku, nebo příběh. V rámci seznamování se 
s tradicemi našeho regionu spolupracujeme 
i se seniory naší obce.

Do naší mateřské školy chodí děti moc 
rády, těší se na každodenní zajímavé činnos-
ti, nová dobrodružství a hodné paní učitelky.

S přáním krásných jarních dní 
Mgr. Hana Kachtíková, ředitelka školy

Pálení klestí a vypalování trávy
Přichází jaro a s ním také jarní úklid 

a vycházky do přírody. A tady mohou nejen 
pro hasiče nastat perné chvíle. 

Vždyť jen od letošního února vyjeli mo-
ravskoslezští hasiči k 68 požárům trav a od-
padu v souvislosti s jarním úklidem. Oheň 
rozdělaný v přírodě v jarních měsících se 

může snadno vymknout kontrole a způso-
bit požár. V jarním období, kdy je vegetace 
suchá, hrozí zvýšené nebezpečí vzniku po-
žáru s jeho následným rychlým šířením do 
okolního prostředí. Velkým nešvarem stále 
zůstává vypalování suché trávy. Provádět 
vypalování porostů je však zakázáno!

Hasiči informují
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Někteří občané, kteří si chtějí usnad-
nit práci na zahrádce nebo při odstraně-
ní staré trávy na zatravněných plochách 
v okolí rodinných domů, stále nerespektují 
upozornění hasičů a pouštějí se do vypalo-
vání suchého travního porostu. Přitom si 
neuvědomují nejen to, že porušují zákon, 
ale také ohrožují svým nezodpovědným 
jednáním své okolí.  

Pokud pálení dřevního odpadu, listí 
apod. nezakazuje místní obecní vyhláš-
ka, měli by lidé věnovat velkou pozornost 
zakládání ohňů při úklidových pracích na 
svých pozemcích. Pálení je možno prová-
dět pouze na ohništi, které je bezpečně 
ohraničeno např. kameny, aby byly pla-
meny dostatečně pod kontrolou. Dále je 
vhodné mít v blízkosti ohniště připraveny 
prostředky k hašení případného požáru 
např. konev s vodou nebo nádobu s pískem 
a  lopatku, aby se dal případný požár již 
v zárodku uhasit. Zapomínat se nesmí ani 
na dohled nad ohništěm po celou dobu 
pálení a následný dozor po uhašení.

V případě větrného počasí je vhodné 
pálení rovnou odložit na jiný den. Vítr může 
ohniště snadno rozfoukat do okolí.

Po celý rok pak platí v  lesích zákaz 
kouření, rozdělávání nebo udržovat 
otevřené ohně mimo vyhrazená místa; 

rozdělávání nebo udržování otevřené 
ohně je zakázáno také do vzdálenosti 50 
m od okraje lesa.

Spalování hořlavých látek na volném 
prostranství jsou povinny právnické osoby 
a podnikající fyzické osoby předem nahlásit 
buď telefonicky Integrovanému bezpeč-
nostnímu centru na číslo 950 739 814 nebo 
elektronickým formulářem pod názvem 
„Pálení klestí“ na webových stránkách Ha-
sičského záchranného sboru Moravsko-
slezského kraje www.hzsmsk.cz.

Za nerespektování bezpečnostních 
pravidel případně způsobení požáru je 
možné uložit právnickým a  podnikají-
cím fyzickým osobám pokuty až do výše 
500.000 Kč, fyzickým osobám pak do výše 
25.000 Kč.

Za SDH Raškovice  
preventista Gúth Eduard

Zpráva z výroční schůze ZO ČZS
V sobotu 8.3.2020 proběhla výroční 

schůze Základní organizace Českého za-
hrádkářského svazu Raškovice v místním 
kulturním středisku.

Na programu bylo zejména vyhodno-
cení činnosti za minulý rok a rovněž plán 
činnosti na rok letošní. Členka výboru 
p. Milada  Holková seznámila účastníky 

s hospodařením organizace. V listopadu 
2019 ukončila činnost na postu předsed-
kyně i  své členství p. Mgr. Monika De-
linčáková, které bychom touto cestou 
chtěli vyjádřit poděkování za její oběta-
vou, zodpovědnou a přínosnou práci pro 
organizaci. Na místo nového předsedy 
byl zvolen p. Miroslav Rzehaczek.

Informace zahrádkářů
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Loňský rok byl, co se týče aktivit členů 
spolku, bohatý zejména činnostmi, které 
již mají každoroční tradici - zahrádkář-
ský zájezd, brigáda ke zvelebení prostor, 
smažení vaječiny, náročná příprava a re-
alizace výstavy ve víceúčelové hale nebo 
vánoční večírek s hudbou a tancem. Mimo 
to byli zahrádkáři také vítanými pomoc-
níky při akci obce – vysazování třešňové 
aleje na dolním konci Raškovic.

Harmonogram tradičních akcí bude 
víceméně dodržen i v roce letošním, i když 
jej obohatí také novinky – například plá-
novaná beseda o bylinkách. V zářijovém 
termínu čeká opět nejnáročnější zahrád-
kářská akce roku – tentokrát již devátý 
ročník výstavy.

Výroční schůze spolku neměla na 
programu pouze bilanci minulé činnosti 

a plány činnosti budoucí. Raškovičtí za-
hrádkáři také při této příležitosti přijali mezi 
sebe dva nové členy, někteří účastníci schů-
ze pak podepsali petici na podporu vzniku 
„zahrádkářského zákona. Vyjádřit poděko-
vání za přínos pro obec přišel starosta pan 
Jiří Blahuta a povzbudit své kolegy rovněž 
předseda ÚS ČZS pan Kolek, který navíc 
předal  dlouholetému členu výboru místní 
organizace panu Ladislavu Sysalovi bron-
zovou medaili Republikové rady ČSZ za 
zásluhy a rozvoj zahrádkářství.  

A protože se výročka konala zrovna 
v den svátku všech žen, byly zahrádkář-
ky obdarovány kytičkou a milým dárkem, 
děkujeme.

S  přáním pevného zdraví nejen za-
hrádkářům
Mgr. Libuše Kobylková, členka ZO ČZS

Chtěla bych se s Vámi podělit o životě 
v našem domově.

6. prosince 2019 jsme pořádali pro 
naše klienty Mikulášskou nadílku s po-
sezením u harmoniky, která se nám sice 
zkomplikovala, jelikož nám onemocněl 
Anděl, ale vše se v dobré obrátilo, naše 
paní ředitelka ho v plném nasazení za-
stoupila.

Dopoledne nás navštívili děti z ma-
teřské školky z  Raškovic s  nádherným 
programem a  krásnými dárečky pro 
naše babičky a dědečky. A odpoledne se 

Domov se zvláštním režimem 
Raškovice– Adámkova vila 
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rozdaly mikulášské balíčky a všichni jsme 
si zavzpomínali na mládí našich klientů 
a společně si zazpívali.

Moc děkujeme a budeme se těšit na 
další návštěvu.

Letos jsme se opět zapojili do pro-
jektu Ježíškova vnoučata. Přijelo k nám  
mnoho dárců z  různých koutů naší re-
publiky, aby mohli dárky předat osobně. 
Užili jsme si tak předvánoční atmosféru 
i s rodinami, které u nás v domově nikoho 
nemají, a přesto mají to srdce věnovat 
dárek a prožívat předvánoční čas v kruhu 
našeho domova.

Společným velkým Ježíškovým přá-
ním našeho domova byla návštěva sku-
piny MIRAI. Přání se nám splnilo a kluci 
si na nás v jejich předvánočním nabitém 
programu udělali čas, navštívili nás a spo-
lečně jsme si užili odpolední program s pí-
sničkami. KLUCI VELKÉ DÍKY.

Dne 20.12.2019 nás dopoledne na-
vštívily děti ze ZŠ v Čeladné, které nám 
dovezly nádherný vlastnoručně vyrobe-
ný keramický Betlém a zazpívaly koledy. 
Odpoledne jsme měli Vánoční posezení 
u harmoniky, zpívalo se, hodovalo a přišel 
i Ježíšek, který nám nadělil spoustu dárků, 
jak z projektu Ježíškova vnoučata, tak od 
rodinných příslušníků.

Chci všem moc poděkovat, byla to 
krásná vánoční atmosféra. 
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A  co nás hezkého v  nejbližší době 
čeká? Vítání jara a konečně pobyt venku 
na čerstvém vzduchu. Čekáme už jen na 
sluníčko a stavební firmu, která nám při-
jede udělat posezení pod naší třešní, aby-
chom se k ní dostali i s vozíčky a mohli tak 
trávit co nejvíce času venku. Plánujeme 
smažení vaječiny, posezení u harmoniky 

a mnoho dalších akcí. Do truhlíku bude-
me sadit kytičky a zeleninu, ať máme o co 
pečovat spolu s klienty.

Pozvánka na 
den otevřených dveří

Procházkou na Dny obce Raškovic, 
které se budou konat dne 20.06.2020 
bych Vás zároveň chtěla pozvat na Den 
otevřených dveří v našem Domově se 
zvláštním režimem v Adámkové vile od 
10.00 – 16.00 hodin.

Přijďte se za námi podívat osob-
ně, budeme Vás očekávat a  těšit se 
na Vaši návštěvu.

Lenka Janečková 

ZOOM, charita Frýdek-Místek
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Bezpečně v kyberprostoru s projektem 
„Tvoje cesta onlinem“� Frýdek-Místek 21. února 2020

Frýdeckomístecko – prevence rizik 
sociálních sítí

Na 11. února letošního roku připadl 
„Den bezpečnějšího internetu“. Policejní 
prevence v oblasti online bezpečí nezů-
stává pozadu. V  lednu letošního roku 
představili v praxi v Moravskoslezském 
kraji lektoři z Policejního prezidia Čes-
ké republiky preventivní projekt „Tvoje 
cesta onlinem“ (více zde: https://www.
policie.cz/clanek/tvoje-cesta-onlinem.
aspx). 

Prevence v kyber prostředí patří i na 
Frýdeckomístecku mezi priority v oblasti 
preventivních aktivit. Policisté v regionu 
oslovili v minulých dnech na besedách 
více jak sto padesát dětí z několika škol. 
Je na místě říci, že chování dětí v kyber 

prostoru se za několik posledních let 
zlepšilo, avšak mají stále „rezervy“ v tom, 
jak rozpoznat, že si píší s „predátorem“ 
a nikoli se svým vrstevníkem. Preventiv-
ní program je také doplněn konkrétní-
mi případy z Moravskoslezského kraje. 
Děti byly v rámci přednášek velmi aktivní 
a bylo zřejmé, že je dané téma zajímá 
a zvolená forma je pro ně velmi poutavá. 

Rovněž několik desítek dospělých 
(metodici prevence základních škol, pra-
covníci OSPOD a další) mělo možnost 
zažít projekt v praxi. Je důležité zmínit, 
že je zacílen také na rodiče, kteří jsou 
schopni u svých dětí vykonat nejefektiv-
nější prevenci. 

I v následujícím období policisté za-
vítají v rámci regionu za dětmi i dospě-
lými, aby jim ukázali, jakým způsobem 
„predátoři“ děti oslovují, či jak využívají 
toho, co děti sdílejí na sociálních sítích.

por. Mgr. Lukáš Kendzior
komisař

Policie České republiky informuje
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Informační zpravodaj Obecního úřadu Raškovice

KULTURA

Výroční zpráva Místní knihovny Raškovice 
za rok 2019

Knihovna si v roce 2019 připomí-
nala 110. výročí od svého založení. 
Její kulturně vzdělávací činnost  
započala v roce 1909 v rámci 
Čtenářsko-vzdělávacího 
spolku Palacký v  Raš-
kovicích. Historii knihovny 
podrobně mapuje sborník vy-
daný v  roce 2012 a  také článek 
prof. R. Pastorka k 105. výročí vyda-
ný v  roce 2014. V  současné době, po 
přestěhování  z  budovy mateřské ško-
ly v  květnu 2018, se knihovna nachází 
v prostoru, který poskytla ve svém areálu 
Základní škola a Mateřská škola v Raško-
vicích. Plánovaná stavba  nové budovy 
knihovny  je tedy historickou událostí 
a také jedinečnou příležitostí pro vytvo-
ření kulturní instituce, která již více než 
sto let významnou měrou přispívá ke 
kulturnímu a komunitnímu životu obce. 

Místní knihovna Raškovice nabízela 
k 31. 12. 2019 ve svém  výběru 8 216 knih  
a 19 titulů časopisů. V celkovém výběru 
jsou také zvukové a audiovizuální nosi-
če – DVD, CD, s hudebními nahrávkami 
klasických děl, nahrávkami mluveného 
slova klasických literárních děl v podání 
českých umělců či speciální nabídka CD 
s relaxačními technikami k zlepšení psy-
chického i fyzického zdraví.

Stálý knihovní fond byl v  roce 2019 
obohacen  378 novými přírůstky knih, 
z finančního rozpočtu obce v hodnotě 
63 826,- Kč. Z tohoto počtu bylo v rámci 
projektu Česká knihovna 2019 pořízeno 
zdarma 40  knih v ceně  7 833,- Kč.

Z  oddělení regionálních funkcí 
Městské knihovny ve Frýdku-Míst-

ku také 4 výměnnými soubory 
knih čítajících 200 svazků. 

Tyto soubory jsou cirkulační, 
v knihovně zůstávají 2 roky 

a pak jsou vráceny. Knihy těchto 
výměnných souborů byly financo-

vány z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje. 

V rámci údržby knihovního fondu bylo 
v roce 2019 vyřazeno 514 knih z důvodu 
opotřebovanosti, zastaralosti apod.

V  roce 2019 navštěvovalo místní 
knihovnu 319 registrovaných čtenářů, 
z toho 110 do 15 let.

Návštěvníků knihovny i  těch, kteří 
využívali internet v knihovně, včetně on-
line služeb - virtuálních a také kulturních 
i  vzdělávacích akcí bylo celkem 3 286. 
Celkový počet výpůjček knih a časopisů 
pro dospělé i dětské čtenáře byl 5 593. 
V  rámci MVS – meziknihovní výpůjční 
služby bylo kladně vyřízeno celkem 7 po-
žadavků.

Pro čtenáře knihovny, ale i ostatní ná-
vštěvníky z široké veřejnosti, byla v roce 
2019 možnost použití 2 počítačů k vyu-
žití služeb internetu, psaní, tisku a  také 
kopírování. Občanská veřejnost má také 
možnost vyhledávání literatury přes inter-
netové stránky, kde je k dispozici on-line 
katalog celého knihovního fondu nepře-
tržitě, tedy časově nezávisle na provozní 
době knihovny, také na webových strán-
kách obce Raškovice/knihovna a  také 
www.knihovna.info  
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Revize celého knižního fondu knihov-
ny proběhla za účasti odborné pracovnice 
regionálního oddělení  Městské knihovny 
ve Frýdku-Místku 1.-18. 4. 2019. Knižní 
fond byl odborně aktuálně upraven, rov-
něž dle mezinárodního desetinného tří-
dění naučné literatury.

Půjčovní doba je v úterý od 8.30 do 
12.00 a od 12.30 do 17.00 hodin, ve čtvr-
tek od 8.30 do 12.00 a od  13.00 do 17.30 
hodin.

Součástí knihovny je stálá národo-
pisná expozice historie obce Památník 
Raškovic. 

Výstava  historických dokumentů 
a sbírkových předmětů s ukázkou tradič-
ního bydlení a hospodaření byla z důvo-
du chybějících prostorů po přestěhování 
knihovny v roce 2018 nainstalována na 
zámku v Paskově. Po dohodě se zástupci 
města je součástí jejich výstavního pro-
gramu do konce roku 2020.

Kniholympiáda 2019: „Nejlepší 
zákon je ten knihovní“ bylo téma ke 
100. výročí jeho vydání. Šestého roční-
ku  zábavného soutěžního klání dětských 
knihovnických týmů Moravskoslezského 
a Olomouckého kraje se v Klimkovicích za 
raškovickou knihovnu spolu se ZŠ  zúčast-
nilo  čtyřčlenné  družstvo mladších žáků. 
Dětem se spolu s paní učitelkou podařilo 
získat první místo a za odměnu se knihov-
na spolu se školou stala spoluorganizáto-
ry následujícího ročníku, který proběhne 
v září 2020 v Raškovicích. 

Soutěž pro žáky Základní školy 
v Raškovicích s historickou tematikou 
byla v roce 2019 věnována 130. výročí 
narození Jaroslava Ludvíka Mikoláše. 

Hodnocení žákovských prací dle 
vyhlášených propozic se uskutečnilo 
13. 5. 2019 v Místní knihovně Raškovice 
za účasti ředitelky školy Mgr. Hany Kachtí-
kové, předsedy Vlastivědné společnosti 

při Památníku Raškovic Martina Mikolá-
še, kronikářky a členky Vlastivědné spo-
lečnosti Mgr. Anežky Nitrové a vedoucí 
knihovny Marie Zemanové.

Hodnotící komise velmi ocenila aktivní 
i emotivní  přístup žáků a pedagogů, kte-
ří se soutěže zúčastnili. Téma v literární, 
výtvarné a vědomostní části nabízelo širo-
kou škálu pojetí a zúčastnění žáci se svými 
učiteli se jej zhostili velmi dobře. Bližší 
a hlubší seznámení s dílem významného 
vlastivědného a národopisného pracovní-
ka regionu, raškovického rodáka J. L. Mi-
koláše, určitě přispělo k cíli soutěže: bliž-
šímu seznámení s významnou osobností 
regionu, přiblížení na základě jeho díla 
historii zdejšího kraje, zejména v první 
polovině 20. století a tím rozšíření pově-
domí mladé generace o dějinách místa, 
kde žijí.

V  této tematické soutěži hodnotí-
cí komise navrhla ocenění pro všechny 
zúčastněné třídy za výborné výtvarné 
i   dokumentární zpracování reálií ze ži-
vota a  tvorby J. L. Mikoláše, které bylo 
doplněno dětskou výtvarnou tvorbou. 
Práce žáků vytvořily výtvarně přehledný 
celek dobových i aktuálních dokumen-
tů a reflexí. Velkým přínosem bylo také 
samostatné zpracování kvízových otázek 
vědomostní části soutěže.

Slavnostní vyhodnocení a předání cen 
proběhlo v pondělí 27. 5. 2019 v  infor-
mačním centru školy za účasti předsta-
vitelů obce, školy, knihovny, Vlastivědné 
společnosti při Památníku Raškovic, zá-
stupce Mikroregionu Slezská brána a Mu-
zea Beskyd ve Frýdku-Místku.

Oceněním práce žáků v  této soutěži 
byla výstava v Místní knihovně Raškovi-
ce, která trvá dosud, také  17. června to 
byl  zájezd vybraných tříd do Paskova, 
kde je v zámku dočasně umístěna náro-
dopisná expozice Památníku Raškovic. 
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Pan  Ing.  Petr Baďura, starosta města 
Paskova, naši  výpravu osobně provedl 
i dalšími expozicemi v zámku a věnoval 
se nám při výkladu dějin Paskova. Zasta-
vení v Sedlištích doplnila prohlídka dře-
věného kostela, který patří k významným 
kulturním památkám regionu, na zpáteční 
cestě jsme navštívili poutní místo v Hájku 
u Frýdku Místku. 

Článek o  této tematické soutěži byl 
uveřejněn ve zpravodaji Raška 6/2019

	
Po slavnostním vyhodnocení soutěže 

se v odpoledních hodinách konala pro ši-
rokou veřejnost v rámci 130. výročí naro-
zení J. L. Mikoláše přednáška s besedou, 
kterou přednesl Mgr. Jaromír Polášek, 
odborný pracovník Muzea Beskyd z Frýd-
ku-Místku. Setkala se se zájmem, který 
je důkazem,  že osobnost J. L. Mikoláše 
v kruzích zájemců o regionální i místní 
historii stále přitahuje.

Rovněž v  rámci vzdělávací činnosti 
Místní knihovny a Památníku připravila 
knihovnice Marie Zemanová sérii před-
nášek pro žáky s přiblížením osobnosti, 
díla a významu J. L. Mikoláše.

Další vzdělávací (50) a kulturní akce 
(16) pořádala knihovna pro své čtenáře 
i širokou veřejnost, rovněž žáky Základní 
školy a mateřské školy Raškovice, které   
byly  zaměřeny na literaturu dané věkové 
skupiny.

Cestovatelská přednáška a  beseda 
s Josefem Nitrou tentokrát o jeho cestě 
lodí na Island se uskutečnila 11. 1. 2019 
a setkala se tradičně  s velkým zájmem 
návštěvníků. 

Přednáška RNDr. Pavla Kalendy, CSc 
„ Chcete se stát disidentem? Staňte se 
klimatologem. aneb zápisky z klimatické 
konference v Portu 2018“ se rovněž těši-
la zájmu našich čtenářů, širší i odborné 
veřejnosti.

Ve spolupráci s  Rosteme s  dětmi, 
z. s., Lesní klub Jasánek byl 19. prosince 
2019 uspořádán vánoční koncert pís-
ničkářky Jany Bauerové na keltské harfy 
s malým vánočním jarmarkem výrobků 
dětí a jejich kulturním vystoupením.

V  rámci kulturně vzdělávacích a pro-
žitkových programů pořádala knihovna 
již sedmým rokem hudebně literární pod-
večery. Pořady připravil, na kytaru hrál 
a zpíval Mgr. Aleš Nitra, literární ukáz-
ky četla knihovnice Marie Zemanová. 
V roce 2019 se uskutečnily tyto pořady:
1.	„Praha a její génius loci“ aneb písničky 

o naší matce měst a myšlenky a postře-
hy Václava Cílka z jeho knihy Prohlédni 
si tu zemi  / 22.1. 2019

2.	„Polstoročie s Bratislavou“ aneb slo-
venské písničky ( lidové, M. Žbirka, 
Team, Peter Naggy, Elán aj.) a úryvky 
ze stejnojmenné knihy J. Satinského / 
26. 2. 2019

3.	„Zlaté děti“ aneb písničky Golden Kids 
(M. Kubišová, H. Vondráčková, V. Nec-
kář) a jejich příběh podle knihy J. Kří-
ženeckého  Všechno je jenom jednou  
/ 19. 3. 2019

4.	„ Labyrint pohybu“  aneb o  sportu 
a pohybu se slavným fyzioterapeutem 
Pavlem Kolářem ze stejnojmenné knihy 
R. Červenkové a písničky o  tomtéž / 
23. 4. 2019

5.	„Mýdlový princ“  aneb Václav Neckář 
poprvé – ukázky z knihy J. Kříženec-
kého Všechno je jen jednou a písnič-
ky z první půlky interpretovy kariéry 
/21. 5. 2019

6.	„60 let Divadla Semafor“  ukázky ze 
vzpomínkové  knihy J. Suchého Tak ně-
jak to bylo a nezapomenutelné písničky 
tandemu Suchý / Šlitr / 24. 9. 2019

7.	„30 let od sametové revoluce“    ukáz-
ky z knihy  J. Krapfla  „Revoluce s  lid-
skou tváří“ a písničky té doby ( K. Kryl, 
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M. Kubišová, V. Mišík  aj.)  / 15. 10. 
2019

8.	„Vašek Neckář podruhé“ ukázky z kni-
hy J. Kříženeckého „Všechno je jenom 
jednou“ a písničky z druhé poloviny 
interpretovy kariéry   / 26. 11. 2019

9.	„Štědrej večer nastal“ koledy a písně 
různých žánrů s  vánoční tematikou, 
ukázky z knihy Jaroslava Jarkovského 
Příběh českých Vánoc / 10. 12. 2019

Další součástí kulturní činnosti knihov-
ny byly od roku 1997 samostatné výtvar-
né, národopisné, dokumentární a jubilejní 
výstavy. V současnosti je tato významná 
kulturní část specifické činnosti  zastou-
pená jen souborem dokumentárních foto-
grafií, dokumentů a předmětů národopis-
né sbírky  Památníku Raškovic umístěná 
ve vitrínách  vestibulu knihovny.

V rámci činnosti stálé národopisné ex-
pozice historie obce  působí také dobro-
volné a otevřené seskupení občanů, které 
vzniklo ve spojitosti s otevřením Památ-
níku Raškovic v roce 2002. Vlastivědná 
společnost Raškovice, jejímž cílem prá-
ce je dále rozšiřovat vědomosti o historii 
obce, způsobu života minulých genera-
cí, přírodních poměrech, shromažďovat  
k tomu příslušné dokumenty a prameny, 
s výsledky své práce seznamovat širokou 
veřejnost, zejména mládež a podílet se 
touto specifickou formou na vytváření 
vztahu k obci a regionu.

V roce 2019 byla  k tisku připravena 
publikace  Raškovice beskydská Ostrava 
2. díl. 

Kniha byla vydána a 22. června 2019  
proběhlo na Dni Raškovic její slavnostní 
představení za účasti hlavního autora Ji-
řího Paláta, Jiřího Nitry, Anežky Nitrové  
a  dalších, kteří se na přípravě podíleli, 
zejména zapůjčením fotografií ze svých 

rodinných alb. Vydáním druhého dílu vě-
novaného dějinám zemědělského, řemesl-
ného a průmyslového podnikání v obci od 
roku 1848 do 2000 byla završena význam-
ná část dokumentace historie obce. Její 
úplný obraz  bude dokončen třetím dílem, 
který bude obsahovat kapitoly z kulturní-
ho a společenského života Raškovic včet-
ně rámce přírodního prostředí a proměny 
krajiny. Kniha vyšla v nákladu 500 kusů.

Dle plánu činnosti Vlastivědné spo-
lečnosti připravil Ing. Jan Muroň mapu 
Raškovic s popisnými čísly, která je na 
zadní straně doplněna přiblížením ně-
kterých domů z oblasti historie řemesel 
a podnikání v Raškovicích. Vyšla v nákla-
du 1500 kusů a byla doručena do každé 
domácnosti obce spolu s kalendářem na 
rok 2020. Ten je spolu s dobovými po-
hlednicemi ze sbírky Martina Mikoláše 
letos také obohacen hádankami z národo-
pisné  sbírky jeho praděda J. L. Mikoláše.

Součástí kulturních aktivit byly v roce 
2019  zájezdy do Moravskoslezského 
národního divadla v Ostravě na před-
stavení:
A. L. Webber / KOČKY / muzikál / 
17. 2. 2019
Cole Porter / DĚJ SE CO DĚJ / 26. 10. 
2019

Součástí kulturních aktivit je také tra-
dičně úzká spolupráce s Klubem seniorů, 
v jejímž rámci se v květnu koná slavnostní 
setkání  ke Dni matek pro ženy důchod-
kyně s  kulturním pořadem žáků Základní 
školy a mateřské školy v Raškovicích. 

Pro pokračování základní i  rozšíře-
né činnosti Místní knihovny Raškovice 
je stěžejní vybudování nové knihovny 
s galerií a stálou národopisnou expozicí 
Památník Raškovic.

Marie Zemanová,  
vedoucí Místní knihovny Raškovice
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Na počátku byla Sigla 
Při přípravě druhého dílu historie 

Raškovic byla velká pozornost ze strany 
autora historické části, Jiřího Paláta, věno-
vána druhé světové válce.  Významnou roli 
v pátrání hrála výroba tvrzených skel pro 
německou armádu.  Při shromažďování 
materiálu se podařilo navázat kontakty 
s osobnostmi, které znaly historii i  sou-
časnost mateřské továrny Sigla v polském 
městě Źary-Kunice. Zejména znalosti bý-
valého ředitele dr. Węgiera, autora knihy 
o historii zdejších skláren, pomohly objas-
nit řadu podrobností.  I informace, které 
naopak mohl poskytnout Jiří Palát, byly pro 
polské historiky nové, a proto ho požádali, 
aby do jubilejního padesátého čísla jejich 
regionálního časopisu Echo Kunic připra-
vil článek přibližující raškovickou výrobu.  
Text, který byl na konci minulého roku pub-
likován, se setkal s mimořádným ohlasem, 
který dokládá dopis, jenž dr. Węgier napsal 
a z něhož citujeme: „Výtisk časopisu Echo 
Kunic, který máte Jiří před sebou, je už 
padesátým číslem. Z této skutečnosti jsme 
udělali malé jubileum. Osobně mě těší, že 
právě v tomto vydání našich novin se mohl 
objevit Vámi napsaný článek. Teď jste jistě 
pochopil, proč mi tak záleželo na tom, aby 
popis válečné spolupráce mezi Kunicemi 
a Raškovicemi byl představen občanem 
České republiky. Tím jsme dali našemu 

jubileu mezinárodní rozměr… Ještě jednou 
zdůrazňuji, že naše spolupráce se ukázala  
pro obě strany  jako přínosná“ …

Ačkoliv příprava obsahu druhého dílu 
byla mimořádně časově i odborně nároč-
ná, podařilo se výsledky zúročit i v zahrani-
čí. Obec Raškovice  svou válečnou historií 
se tak dostala do povědomí obyvatel Kunic 
a okolí, což jistě nikdo neočekával. Zasla-
né výtisky historie Raškovic se setkaly i ve 
vzdáleném místě s vynikajícím odborným 
hodnocením.  Na jejich kvalitu upozorni-
la poznámka redakce zpravodaje : V roce 
2018 vyšla v České republice publikace 
nazvaná „Raškovice beskydská Ostrava“. 
Jedním z autorů, kteří se na obsahu podí-
leli, je pan Jiří Palát, autor výše publikova-
ného textu. Obsáhlá publikace se věnuje 
historii zemědělství a průmyslového pod-
nikání v letech 1849 – 2000. Jedna kapitola 
je věnována továrně Sigla …  Pro autora 
textu je uznání zahraničních odborníků 
oceněním jeho několika letého historické-
ho a archívního pátrání, kteří stejně uznale 
psali o podpoře, jenž  se přípravě knihy 
a jejímu vydání dostalo od obce a zájmu 
čtenářů o všechno, co bylo a  je součástí 
života minulých generací.  

Za Vlastivědnou společnost 
při Památníku Raškovic  

Mgr. Jiřina Veselská

Titulní strana polského regionálního časopisu Echo-Kunic, ve kterém byl uveden článek Jiřího 
Paláta, jehož ukázku přikládáme
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Jak už to bývá, podstatné a důležité 
věci života  bývají většinou skryty, třeba 
je  i chvíli hledáme.

Třeba jako Školu jógy Karakal, která 
má své středisko v Raškovicích, v těsném 
sousedství místního fotbalového hřiš-
tě..a to každý ví, kde to je..      

Oáza je ukryta za stromy, i přístupo-
vá cesta je nenápadná. Možná ji budete 
chvíli hledat.

Karakal se věnuje klasické radžajóze, 
osmistupňové stezce poznání popsané 
v Pataňdžaliho Jógasútrách.

V  pravidelně konaných čtvrtletních 
kurzech, které oslovují tělo i ducha, se 
protáhnete podle svých možností tak, 
aby se tělo opět stalo pevným, pružným, 
mladým a ohebným. 

Můžete najít psychosomatickou rov-
nováhu, radost ze života a také jeho smysl.

V budově Oázy se nachází  jógový sál, 
knihovna, studovna, sauna, dvou a třílůž-
kové pokoje pro 21 účastníků týdenních 
a víkendových akcí, které se konají docela 
pravidelně po celý rok.

Kolem budovy je zahrada, už jen ona 
samotná uvádí do ticha a klidu. Najdeme 
tady meditační místo ve zvoničce, přírod-
ní labyrint a mnoho jiných kouzelných zá-
koutí, lahodících oku a oslovujících duši.

Karakal nejenom že má pobočku ve 
Frýdku a Vysokém Mýtě, ale také vyda-
vatelství knih i CD.

Učí ásány, pránajámu, koncentraci, 
meditaci a mnoho dalších.  Můžete tady 
poznat spánek jogínů za bílého dne, kte-
ré se říká joga nidra. Při ní si pročistíte 
své podvědomí v hladině alfa, naučíte se 
používat sankalpu i afirmaci tak, aby byl 
váš život šťastný a spokojený. 

Poznáte také mnoho praktik ze sféry 
duševní hygieny. Může se vám podařit 
znovu najít  duševní rovnováhu v dnešní 
hektické době. 

Vnitřní klid objevujete i díky katarz-
ní očistě během dynamických relaxací 
a mnoho, mnoho jiných možností.

Čas prověří správnost věcí a  tak je 
dobré si připomenout, že Karakal založil 
místní rodák Zdeněk Šebesta s umělkyní 

OÁZA ZDRAVÉHO A ŠŤASTNÉHO ŽIVOTA
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Lenkou Kovalovou a příští rok to už bude 
25 let.

Naplňovat ideál jógy jim pomáhá ši-
roké společenství učitelů.

A ten, kdo se chce stát učitelem jógy, 
potřebuje nejenom praxi, ale také osvěd-
čení pro tuto činnost.

A Škola jógy Karakal v Raškovicích se 
řadí mezi ty, jako je Praha a Brno, kteří 
mají akreditaci ministerstva školství a mo-
hou připravovat budoucí učitele jógy na 
jejich poslání. A proto Oázu také vyhle-
dávají lidé, kteří na cestě jógy již pokročili 
a rádi by ji učili.

 (více na joga-karakal.cz)

Sportovní rubrika

VK RAŠKOVICE z.s. (volejbal, ASPV)
SEZÓNA 2019/2020

NÁBORY DĚTÍ A MLÁDEŽE DO VOLEJBALOVÉHO KLUBU 
V RAŠKOVICÍCH PROBÍHAJÍ CELOROČNĚ.

PŘIJĎTE MEZI NÁS.
Kontakt: Šárka Sonnková,  

info@vkraskovice.cz, +420 732 241 173

KRAJSKÝ PŘEBOR MLADŠÍCH ŽÁKYŇ

Tréninky mladších žákyň probíhají 2x 
týdně v  pondělí a  ve čtvrtek od 15.30-
17.00. Pro hráčky, které se chtějí neustále 
zlepšovat probíhá také 3-tí trénink v pátek 
od 18.00. Mladší žákyně budou postupně 
doplněny šikovnými hráčkami z přípravky, 
které trénují teprve od října 2019. Trénin-
ky přípravky děvčat ze 4. 6. třídy probí-
hají v pondělí od 15.00 nebo ve čtvrtek 
od 15.30 hodin pod vedením trenérky 
Šárky Sonnkové.

Historicky největší úspěch raškovic-
kého volejbalu se podařil mladším žá-

kyním s trenérkami Šárkou Sonnkovou 
a Evou Blahutovou, když zvítězily v kraj-
ském přeboru mladších žákyň v Morav-
skoslezském kraji. Zvítězily celkem na 
4  turnajích pětičlenné skupiny A  této 
soutěže a  2 x se umístily na 2. místě 
z celkem 7-ti turnajů včetně kvalifikace. 
Odehrály celkem 23 utkání vítězných, 
3  utkání prohraná, 47 vítězných setů, 
11  prohraných setů, 1364 vítězných 
míčů, 946 prohraných míčů. V  soutěži 
porazily celky ze sportovních volejba-
lových center Moravskoslezského kraje 
jako je TJ Ostrava, TJ Sokol Frýdek-Mís-
tek, ŠSK Bílovec nebo TJ Nový Jičín. 
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Celková tabulka:

1. VK Raškovice	� 107

2. TJ Ostrava A	�  105

3. SK Slezan Orlová	 87

4. TJ Nový Jičín A		 85

5. TJ Sokol Frýdek-Místek A	
� 83

6. KV Kopřivnice A	 82

7. Frenštát p/Radh.	 80

8. Happy Sport Opava	 63

9. Frýdlant n/O		  58

10. TJ Sokol Frýdek-Místek B	
� 48

11. TJ Nový Jičín C	 43

12. Kylešovice		  41

13. ŠSK Bílovec		  36

14.VK Slezská Orlice 	 28

15. TJ Nový Jičín B	 26

16. TJ Ostrava B		  17

17. KV Kopřivnice B	�  8

18. TJ Sokol Stará Bělá� 6

BAREVNÝ MINIVOLEJBAL – PŘÍPRAVKA 1.-6. TŘÍDA
Děti, kluci i holky, z 1.-3. třídy trénují pode vedením Markéty Muroňové a Věry Kureč-
kové každé pondělí od 15.00. 

Turnaj - 19.01. 2019, Palkovice, účast 184 
dětí, 
z toho 30 dětí z VK Raškovice

VÝSLEDKY:

ORANŽOVÁ BARVA (22 týmů) - 2.-4. třída
P. Janoušek a F. Felcman ..................... 6. místo
D. Skotnicová a O. Ožana ................... 8. místo
Ema Surmová a T. Naji-Hmoodová .. 19. místo
Jakub Kypast a Ondřej Kohut ........... 20. místo 
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ORANŽOVO ČERVENÁ (19 týmů) – 4.-6. třída
V. Gurník a M. Rojíček .................................... 8. místo
V. Smržová a D. Bystřičanová ...................... 13. místo
A. Hosnedlová, E. Malyšková, T. Glajcová ...14. místo
T. Mašín, P. Hřivňák, T. Serafín ....................18. místo

ČERVENÁ (11 týmů) – 4.-5. třída
Mirek Noga a Jakub Klanica ........................... 2. místo
N. Dvořáková a Š. Pánková ............................. 8. místo
S. Bonková a G. Strnadlová ............................ 7. místo

ZELENÁ (12 týmů) – 5.-6.třída
E. Bonková, L. Hlisnikovská, K. Šamajová ..... 9. místo 
D. Strnadel, R. Koloničný, R. Andrle .............. 2. místo

KRAJSKÝ PŘEBOR MLADŠÍCH ŽÁKŮ
Mladší žáci z 5.-7.třídy trénují pod vedením Stanislava Novotného a Václava Sonnka 
2x týdně, v pondělí a ve čtvrtek 16.30-17.00. Žáky postupně doplňují noví hráči z pří-
pravky, kteří začali trénovat až v letošní sezóně. Tréninky přípravky probíhají v pondělí 
v 15.00 nebo ve čtvrtek v 15.30 pod vedením Honzy Sonnka.
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Průběžná tabulka 

1	 Frýdlant nad Ostravicí	 76
2	 TJ Nový Jičín, z.s.A	 68
3	 Volejbalový spolek Ostrava A	 66
4	 Blue Volley Ostrava - ZŠ Hlučín	 55
5	 SK Kojetín 2016, z.s.	 54
6	 Green Volley Beskydy, z.s.	 52
7	 Blue Volley Ostrava - ZŠ Škarvady	40
8	 VK Raškovice	 39
9	 Happy Sport Opava, z.s.	 38
10	 Palkovice	 33
11	 VK Ostrava, z.s.	 31
12	 Vam Olomouc, z.s.	 28
13	 Blue Volley Ostrava 
	 - ZŠ Formana A	 24
14	 Volejbalový spolek Ostrava „B“	 16
15	 TJ Nový Jičín, z.s.	 14
16	 Blue Volley Ostrava 
	 -ZŠ Albrechtice	 14
17	 Vam Havířov, z.s.	   8
18	 Blue Volley Ostrava 
	  - ZŠ Formana B	   3

MORAVSKOSLEZSKÝ POHÁR KADETŮ

V sobotu 14.3. zahajuje svou soutěž také 
náš nový tým kadetů, který tvoří částeč-
ně hráči z řad starších  a mladších žáků. 
Hlavními posilami týmu jsou však Martin 
Šebesta, který se k nám vrátil po roční 
pauze a začínal v Raškovicích s volejbalem 
v 5 třídě, hrál také za Green Volley Beskydy 
krajský přebor a Český pohár na hostování 
za starší žáky, Martin Sonnek, který s vo-
lejbalem začínal v Raškovicích ve 2. třídě 
a prošel všemi kategoriemi a zahrál si na 
hostování ve VK Ostrava za starší žáky 
Český pohár, MČR a krajský přebor a Jiří 
Glajc, nový hráč, který začínal s volejbalem 
ve Frýdlantu n/O. Kadeti trénují 2 x týdně 
v pondělí a v pátek od 18.00 hodin. Hledá-
me zkušené hráče s datem narození 2005, 
2004, 2003, neváhejte a přijďte posílit náš 
tým kadetů. 

OKRESNÍ SOUTĚŽ – TROJKOVÝ VO-
LEJBAL – MLADŠÍ ŽACTVO

Průběžná tabulka:

1. Red Volley Frýdlant n/O A 105

2. VSO - ZŠ Brušperk A 103

3. Green Volley Beskydy A 100

4. TJ Sokol Palkovice kluci 93

5. Red Volley Frýdlant n/O B 93

6. VK Raškovice A 87

7. ZŠ Janovice starší 85

8. KV Kopřivnice A 84

9. TJ Sokol Fryčovice 73

10. VK Raškovice B 72

11. SK Metylovice A 71

12. TJ Sokol FM B 61

13. TJ Sokol FM A 54

14. VK Beskydy Frýdlant n/O A 52

15. Green Volley Beskydy B 52

16. VK Raškovice C 41

17. ZŠ Kunčice p.O. 41

18. SK Metylovice B 38

19. Red Volley Frýdlant n/O C 37

20. VK Beskydy Frýdlant n/O B 33

21. KV Kopřivnice B 27

22. TJ Sokol Palkovice holky 23

23. KV Kopřivnice C 21

24. VSO - ZŠ Brušperk B 21

25. KV Kopřivnice D 12

26. ZŠ Janovice mladší 9

27. TJ Sokol FM C 6



54

Informační zpravodaj Obecního úřadu Raškovice

OKRESNÍ SOUTĚŽ – ČTVERKOVÝ VOLEJBAL – STARŠÍ ŽACTVO

Průběžná tabulka 
1.  Red Volley Frýdlant n/O A	 39 b. 
2.  Red Volley Frýdlant n/O B	 34 b.
3.  VK Raškovice 		  23 b.
4.  SK Metylovice 		  21 b.
5.  ZŠ Brušperk			   20
6.  KV Kopřivnice A		  18
7.  KV Kopřivnice B		  12
8.  ZŠ Janovice			     8

OKRESNÍ SOUTĚŽ – ŠESTKOVÝ VOLEJBAL – MLADŠÍ A STARŠÍ ŽACTVO - SMÍŠENKY

Průběžná tabulka 
p.	 družstvo	            Celkem
1	 GV Beskydy A   4	 56
2	 Red Volley FnO A	 54
3	 Raškovice A 	 49
4	 VSO - ZŠ Brušperk	 41
5	 Red Volley FnO B	 40
6	 Sokol Palkovice	 32
7	 TŽ Třinec	 26
8	 Sokol FM A	 22
9	 GV Beskydy B	 21
10	 Sokol FM B	 10
11	 Raškovice B	   9
12	 TJ Rožnov	   7

KRAJSKÝ PŘEBOR KADETEK
Tréninky kadetek probíhají 3 x týdně pod vedením Honzy Sonnka. Hráčky trénují 
v pondělí od 17.30, ve čtvrtek od 16.30 a v pátek od 18.00 h. Hledáme do našeho týmu 
zkušené hráčky ročníku 2004, 2005. Neváhejte a přijďte mezi nás.

Průběžná tabulka skupiny B 
1	 VK Karviná	 28	 22	 3	 2	 1	 80:16	 2259:1607	 74
2	 VK Valašské Meziříčí	 28	 21	 2	 0	 5	 70:25	 2188:1782	 67
3	 T.J. Sokol Frýdek - Místek B	 30	 22	 0	 1	 7	 71:32	 2373:1831	 67
4	 VKB Frýdlant nad Ostravicí A	 30	 17	 3	 0	 10	 63:42	 2279:2107	 57
5	 VK Raškovice	 28	 16	 1	 3	 8	 60:38	 2197:1803	 53
6	 KV Kopřivnice	 28	 11	 0	 3	 14	 44:54	 2025:1979	 36
7	 TJ Třineckých železáren	 28	 7	 1	 0	 20	 32:63	 1797:2141	 23
8	 TJ Frenštát pod Radhoštěm B	 28	 1	 0	 2	 23	 11:82	 1378:2259	 3
9	 VKB Frýdlant nad Ostravicí B	 28	 0	 1	 0	 27	 4:83	 1163:2150	 2
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OKRESNÍ POHÁR ŽEN

Průběžná tabulka 
1	 VK Raškovice	 14
2	 TJ Sokol Kozlovice	 14
3	 TJ Sokol Palkovice A	 7
4	 TJ Sokol Palkovice B	 4

REGION BESKYDY VOLEJBALOVÁ 
LIGA – smíšená družstva mužů a žen

Průběžná tabulka - Liga A
1.	 VETERÁNI a spol.	 36
2.	 ANDRYCHÓW	 36
3.	 VK RAŠKOVICE	 34
4.	 HUKVALDY	 32
5.	 METYLÁCI	 29
6.	 PUPÍCI	 28
7.	 STS Chvojkovice-Brod	 20
8.	 ANTIFÉRTÝM	 19
9.	 PARADOKS ŻYWIEC	 16
10.	 S.T.O.H.	 8
11.	 SKOKANI 	 7

VŠECHNY PŘÍZNIVCE VOLEJBALU ZVEME NA VOLEJBALOVÉ TURNAJE, 
které pořádáme v letních měsících na volejbalových antukových kurtech nebo v hale

20. 6. 2020	 Malá cena Beskyd - turnaj žáků a žákyň

21. 6. 2020	 Malá cena Beskyd - turnaj kadetek, kadetů, juniorek, juniorů

15.8. 2020	 Pohár Jaromíra Vybírala - turnaj žen a juniorek 

16.8. 2020	 Memoriál Josefa Saláta - turnaj mužů a juniorů 

Veškeré informace o dění VK Raškovice, z.s.  můžete najít na www.vkraskovice.cz, na 
sociálních sítích Instagram @vk_raskovice a na facebookové stránce @VkRaskovice.	
�

Za VK Raškovice Šárka Sonnková
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TENIS
Tenisový oddíl ve sportovním areálu 

zahajuje letní tenisovou sezonu obou ven-
kovních antukových kurtů jak pro tréninky 
mládeže, tak pro širokou veřejnost. Začát-
kem května se rozeběhnou taktéž krajské 
soutěže smíšených družstev Severomo-
ravského tenisového svazu (SmTS), kde 

náš tenisový oddíl 
budou reprezen-
tovat dvě družstva 
v  kategoriích ba-
bytenisu (8-9  let) 
a mladšího žactva 
(10-12 let). 

Termíny utkání oblastní soutěže 2. třídy smíšených babytenisových družstev:

	 1. kolo	 3.5.2020	 neděle	 Tenis Olomouc – TJ Sokol Pražmo-Raškovice

	 2. kolo	 8.5.2020	 pátek	 TJ Sokol Pražmo-Raškovice – TK Bílovec

	 3. kolo	 10.5.2020	 neděle	 TJ Sokol Pražmo-Raškovice – TJ Sokol Dolní Lhota

	 4. kolo	 17.5.2020	 neděle	 TJ Baník Ostrava OKD – TJ Sokol Pražmo-Raškovice

	 5. kolo	 30.5.2020	 sobota	 TJ Sokol Pražmo-Raškovice – TC Biocel Vratimov

	 6. kolo	 7.6.2020	 neděle	 TJ Sokol Bohumín – TJ Sokol Pražmo-Raškovice

	 7. kolo	 13.6.2020	 sobota	 TJ Sokol Pražmo-Raškovice – TK Opava

Místo konání na tenisových dvorcích 
domácího družstva uvedeného na prvním 
místě. Začátky utkání družstev babyteni-
su stanoveny na 14:00hod. V utkání da-
ného kola je odehráno celkem 10 zápasů 

(8 dvouher a 2 čtyřhry).
Soupiska našeho družstva babyteni-

su: Dömény Alex, Pekárek Matyáš, Pále-
nič Vojtěch, Ruprechtová Izabela, Vykou-
kal Vilém a Šebesta Jan.

Termíny utkání oblastní soutěže 2. třídy smíšených tenisových družstev ml. žactva:

	 1. kolo	 3.5.2020	 neděle	 TK Zašová – TJ Sokol Pražmo-Raškovice

	 2. kolo	 8.5.2020	 pátek	 TJ Sokol Pražmo-Raškovice – TC Třinec

	 3. kolo	 10.5.2020	 neděle	 MTK Karviná – TJ Sokol Pražmo-Raškovice

	 4. kolo	 16.5.2020	 sobota	 TJ Sokol Pražmo-Raškovice – SK Vítkovice Ridera

	 5. kolo	 31.5.2020	 neděle	 TK Opava – TJ Sokol Pražmo-Raškovice

	 6. kolo	 6.6.2020	 sobota	 TJ Sokol Pražmo-Raškovice – TK Slávia Orlová

Místo konání na tenisových dvor-
cích domácího družstva uvedeného na 
prvním místě. Začátky utkání družstev 
mladšího žactva stanoveny na 9:00hod. 
V utkání daného kola je odehráno celkem 
9 zápasů (4 dvouhry chlapců, 2 dvouh-
ry dívek, 2 čtyřhry chlapců a 1 čtyřhra 
dívek).

Soupiska našeho družstva ml. žactva 
dívky: Bonková Stela, Šebestová Lucie, 
Laníková Adéla, Naji Hmoodová Kamila 
a Tamara

Soupiska našeho družstva ml. žactva 
chlapci: Pálenič Štěpán, Klanica Jakub, 
Rusňák Adam, Popelka Jan, Jurga Šimon 
a Tobiáš
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obec Pražmoobec Raškovice

Sportu zdar, tenisu zvlášť.

			   tenisový oddíl
 TJ Sokol Pražmo-Raškovice

Tenisový oddíl do nové nadcházející 
letní tenisové sezony přeje všem tenis-
tům píli v tréninkovém procesu, úspěšné 

odehrání soutěží, úsilí k dosažení úspě-
chů a vítězství při dodržování zásad cho-
vání fair-play na dvorci i mimo něj.

Termíny turnajů jednotlivců ČTS konaných v areálu TJ Sokol Pražmo-Raškovice:

29.-30.8.2020 – RAŠKOVICE Open dvouhra a čtyřhra mladších žáků a žaček (10-12 let)

26.-27.9.2020 – BABYTENIS Open dvouhra dívek a chlapců (8-9 let)

28.9.2020 – MINITENIS Open dvouhra dětí do 7 let

Závěrem nám dovolte poděkovat všem, kteří sponzorskou výpomocí pomáhají 
v činnosti tenisového oddílu v naší obci.

Raškovický fotbal
Vážení spoluobčané, dovolte, abychom vás seznámili s novinkami ve fotbalových 

kruzích v Raškovicích.

Rekonstrukce fotbalových šaten

Začneme informací týkající se fotbalo-
vého zázemí. V loňském roce jsme sezónu 
zahájili a dohráli na hřišti v Nošovicích 
(muži a spojené družstvo dorostu) a žáci 
hráli své mistrovské zápasy u  základní 
školy na Morávce. Všechna družstva bu-
dou v utkáních v jarní části sezony pokra-
čovat na stejných hřištích.

Důvodem k  tomuto „hostování“ je 
celková rekonstrukce fotbalového hřiště 

a rovněž rekonstrukce šaten pro fotbalis-
ty a rozhodčí. Během jara budeme praco-
vat velmi intenzivně na zvelebování hrací 
plochy, která ještě dostane druhou vrst-
vu, kde se doseje ta hlavní část trávy, aby-
chom v  letních měsících letošního roku 
mohli hřiště slavnostně otevřít. Vnitřní 
úpravy sportovních šaten jsou dokonče-
ny, což dokumentují i následující snímky 
interiéru.
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Nový interiér sportovních šaten

Oplocený fotbalový areál před jarními pracemi

Musíme za tyto zrealizované akce 
(rekonstrukce hřiště a  vnitřní úpravy 
sportovních šaten) nejvíce poděkovat 
panu starostovi Jiřímu Blahutovi a  za-
stupitelstvu Obce Raškovice, bez jejichž 
hlavní pomoci bychom nebyli schopni 
tyto velké a zásadní změny zrealizovat.

Věříme, že příští fotbalovou sezónu 
(srpen 2020) zahájíme již na novém tráv-
níku a ve velmi příjemném prostředí.

V  jarních měsících budou některá 
naše družstva využívat sportovní plochu 
v zadní části sportovního areálu ke svým 
tréninkům. Zázemí fotbalových kabin již 

bude možné rovněž využívat. Samotná 
fotbalová travnatá plocha bude to nej-
důležitější, čemu se budeme věnovat, 
abychom v průběhu letních měsíců moh-
li hřiště slavnostně otevřít a v podzimní 
nové sezóně již přivítat naše soupeře 
na krásném a  rovném novém trávníku 
v našem oploceném areálu. Současně 
s hlavní hrací plochou musíme dokon-
čit zatravnění i ostatních ploch v rámci 
areálu a dokončit ještě některé terén-
ní úpravy. Budou také postaveny nové 
střídačky, které nám převrátil podzimní 
silný vítr.
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Nyní ke sportovní stránce

V  průběhu zimních měsíců probí-
hala a doposud ještě probíhá příprava 
na jarní část sezóny. Muži a dorostenci 
trénovali venku i v hale, žáci se v něko-
lika kategoriích již tradičně zúčastnili 
Krajské zimní ligy. Jednotlivá družstva 
hrála a ještě hrají s různě silnými soupeři 

a s různými výsledky, se kterými vás nyní 
seznámíme.

Během zimních měsíců se všichni naši 
žáci od starších žáků až po ty nejmenší 
– předpřípravku, zúčastnili krajské zimní 
ligy, ve které se střetávali se soupeři v rám-
ci mužstev kraje s různou výkonností.

Mladší přípravka

Čelo tabulky mladší přípravky
Pořadí	 Družstvo 		  Skóre		  body
   1 	 Poruba „D“		  99 : 8 		  52
   2 	 Frýdek-Místek „F“	 67 : 17 		  50
   3 	 Vítkovice „D“		  64 : 18 		  50
   4 	 Raškovice „C“       	 103 : 20 	 49
   5 	 Frýdek-Místek „G“	 84 : 17 		  47
   6 	 Krnov „C“		  52 : 15 		  46
   7 	 Brušperk „DěA“		 49 : 16 		  41
   8 	 Čeladná „A“		  58 : 35 		  38

Poslední únorovou neděli se naše 
mladší přípravka opět věnovala svým fot-
balovým povinnostem na čtvrtém a tudíž 
posledním základním kole Krajské zimní 
ligy. Turnaj jsme opět hostili my, v naší 
domácí hale v  Raškovicích. Turnaje se 
zúčastnili mladí fotbalisté týmů MFK Frý-
dek-Místek „F“, Vítkovice „C“, Třebovice, 
Hlubina a St. Město.

Jak již bývá zvykem, čekalo nás hned 
úvodní utkání, kde nám bylo soupeřem 
Staré Město, kterému se povedl vstup, 
a již ve 2 minutě vedli 1:0. Raškovické mla-
díky to ale nepoložilo, rozehráli se a hned 
vzápětí srovnali skóre na 1:1. To pak se-
trvávalo na světelné tabuli ještě 3 minuty 
před koncem utkání. Naší borci však v zá-
věru zařadili vyšší stupeň a mač posunuli 
na konečných 4:1. Po krátké pauze jsme 
se střetli s týmem Třebovic, kterého jsme 
porazili 6:1. Jako třetí utkání nás čekal tým 

Vítkovic, který společně s námi a Frýdkem
-Místkem okupuje přední příčky průběžné 
celkové tabulky Krajské zimní ligy, kde je 
celkem 30 týmů. Kluci nastoupili do utkání 
s respektem, ale také s chutí a odhodláním 
soupeře porazit. Tento elán jim vydržel 
celých 18 minut a jasné a zasloužené ví-
tězství 6:0 bylo na světě. Posilnili jsme se 
v bufetu, nabrali sílu a vlétli na Hlubinu. 
Ve svém čtvrtém utkání jsme opět domi-
novali na míči a vyhráli 5:1. Poslední utkání 
jsme sehráli proti Frýdku-Místku „F“. Tento 
soupeř nám byl vyrovnaným sokem a na-
konec jsme se rozešli smírně 2:2.

Mini-tabulku turnaje jsme ovládli díky 
lepšímu skóre a již se těšíme a budeme se 
připravovat na závěrečný finálový turnaj, 
kde se porovnáme s těmi nejlepšími.

Sportu zdar a fotbalu zvláště přeje
Tým koučů mladší přípravky
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Mladší a starší žáci

Starší a mladší žáci trénují společně 
a podle věku, zdravotního stavu a možností 
účasti se zúčastňují jednotlivých turnajů.

Stávající soupiska mladších žáků: Ma-
rek Šrubař, Petr Jeník, Patrik Namyslo, 
Matěj Ručka, Rostislav Švrček, Daniel 

Strnadel, Albert Vykoukal, Viktor Mach, 
Jan Popelka, Matěj Babulík, Robin Miketa, 
Bruno Roubal a Samuel Vlček.

Stávající soupiska starších žáků: Michal 
Babulík, Petr Hrabec, Adam a Vilém Stří-
žovi, Vojtěch a Šimon Ochmanovi a Petr 
Jeník.

Průběžná tabulka starších žáků zimní fotbalové ligy – střed tabulky

Pořadí	 Družstvo 		  Skóre		  body
  11 	 Poruba „A“		  17 : 16 		    15
  12 	 Libhošť „A“		  15 : 12 		    14
  13 	 Lubina „A“		  14 : 11 		    14
  14 	 Raškovice „A“		  16 : 20 		    13
  15 	 Polanka „A“		  17 : 25 		    12
  16 	 Baška „A“		  12 : 27 		      9
  17 	 Fryčovice „B“		    6 :   7 		      7

Za poslední půlrok jsme z řad žákov-
ských kategorií pustili na hostování do klu-
bu MFK – Frýdek-Místek hráče Tsitzase 

Gianise, Jakuba Gardoše a Roberta Foldy-
nu, kterým přejeme spoustu fotbalových 
úspěchů.

Dorostenci

Naši dorostenci to mají trošku složi-
tější, protože jsou ve spojeném družstvu 
s Nošovicemi a ne vždy se podaří trenérovi 
zajistit dostatečný počet hráčů pro kvalitní 
trénink. Stejně jako muži i dorostenci se 
pečlivě připravují na jarní sezónu. Stejně 
jako v podzimní části soutěže tak i v jarní 

části budou trénovat na hřišti v Nižních 
Lhotách a domácí mistrovská utkání hrát 
v Nošovicích.

Věříme, že vidina zahrání si na velmi 
kvalitním hřišti v následující sezóně po-
vzbudí dorostence a žáky k intenzivnější-
mu tréninku.

Rozlosování jarní části okresního přeboru dorostu

Termín		  hodina		  soupeři
Neděle 22. 3. 		  11:00 		  Nýdek - Raškovice
Neděle 29. 3. 		  13:00 		  Raškovice - Vendryně
Neděle   5. 4. 		  13:00 		  Jablunkov - Raškovice
Neděle 12. 4.		  13:30 		  Raškovice - Písek
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Termín		  hodina		  soupeři
Neděle 19. 4. 		  13:30 		  Návsí - Raškovice
Neděle 26. 4. 		  14:00 		  Raškovice - Sedliště
Sobota   2. 5. 		  10:00 		  Kozlovice - Raškovice
Neděle 10. 5.		  14:00 		  Raškovice - Oldřichovice
Neděle 17. 5. 		  14:30 		  Raškovice - Čeladná
Sobota 23. 5. 		  14:30 		  Tošanovice - Raškovice
Neděle 31. 5. 		  14:30 		  Raškovice - Mosty
Sobota   6. 6. 		  11:00 		  Hukvaldy - Raškovice
Neděle 14. 6. 		  14:30 		  Raškovice - Hrádek/Milíkov

Muži

Hodnocení přípravy mužů TJ Pražmo
-Raškovice.

K  prvnímu tréninku jsme se sešli 
v úterý 4. 2. 2020, poté trénujeme ještě 
vždy ve čtvrtek. Docházka je vcelku sluš-
ná a proto je důležité, abychom se dobře 
připravili na náročné jaro. Pokud se nám 
budou vyhýbat zranění, určitě dojde ke 
zlepšení výsledků a poskočení v tabulce 
nahoru tam kam patříme. Z dosavadního 
kádru nám bohužel za prací do dalekého 
Norska odjíždí náš obránce Ondřej Jano-

šec. Příchody můžeme počítat dva, a to 
návrat našeho kapitána Ondřeje Kacíře, 
který si plnil pracovní povinnosti v Če-
chách a nově příchozí Ondřej Ruml ze 
Starého Města (18let-útočník/záložník). 
Jaro odehrajeme opět v azylu Nošovické-
ho areálu (vždy v neděli) kde sehrajeme 
dokonce 8 domácích utkání a 5 zápasů 
na hřištích soupeřů. První mistrovské 
utkání odehrajeme v  Nýdku v  neděli 
22. 3. 2020. Přípravné utkání jsme ode-
hráli zatím celkem 4 (2 výhry a 2 prohry) 
a generálku ještě odehrajeme s Lučinou 
v sobotu 14. 3. 2020 na umělé trávě ve  
Frýdku-Místku. 

Přátelská utkání – jaro 2020

Staré Město - Raškovice 2:6 (0:4) (Bednárek 2x, Ruml, Janošec, Tobiáš, Mach)
Skotnice - Raškovice 4:3 (3:0) (Bednárek, Vojkovský, Kožar)
Darkovičky - Raškovice 8:0 (4:0)
Nošovice - Raškovice 1:3 (1:1) (Tobiáš, Kožar, Adámek A.)

Trenér Zdeněk Skotnica

V  jarní části sezóny odehrají naši muži 8 utkání na „domácí“ Nošovické půdě 
a k pouze pěti utkáním budeme zajíždět na hřiště soupeřů. Hracími dny pro naše 
družstvo mužů je nedělní odpoledne. V případě změny termínu nebo času budeme 
včas informovat.
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Výsledek Tříkrálové sbírky 2020
Charita Frýdek-Místek nás informovala, že v  obci Raškovice bylo vybráno 
46 215, Kč, v okrese Frýdek -Místek celkem vybráno 2 374 608,-Kč.   

Děkujeme všem, kteří přispěli.

Rozlosování jarní části I. B třídy, skupiny C mužů

Termín		  hodina		  soupeři
Neděle 22. 3.		  15:00 		  Nýdek - Raškovice
Neděle 29. 3. 		  15:30 		  Raškovice – Vendryně
Sobota   4. 4. 		  15:30 		  Záblatí - Raškovice
Neděle 12. 4.		  16:00 		  Raškovice - Loko. Petrovice B
Neděle 19. 4. 		  16:00 		  Raškovice - Věřňovice
Neděle 26. 4. 		  16:30 		  Raškovice - Sedliště
Sobota   2. 5. 		  16:30 		  Hnojník - Raškovice
Neděle 10. 5. 		  16:30 		  Raškovice - Oldřichovice
Neděle 17. 5. 		  17:00 		  Raškovice - Horní Suchá
Sobota 23. 5. 		  17:00 		  Petřvald - Raškovice
Neděle 31. 5. 		  17:00 		  Raškovice - Mosty
Sobota   6. 6. 		  15:00 		  Staříč  - Raškovice
Neděle 14. 6. 		  17:00 		  Raškovice - Inter. Petrovice

Dovolte, abychom 
ještě jednou poděko-
vali panu starostovi 
Jiřímu Blahutovi a  ce-
lému zastupitelstvu 

Obce Raškovice za velmi 
významnou pomoc při 
rekonstrukci fotbalové-

ho hřiště a úpravě fotbalových šaten na 
hřišti kopané.

Chceme rovněž poděkovat všem dob-
rovolníkům, kteří se podíleli a budou po-
dílet na dokončovacích pracích ve fotba-
lovém stánku v Raškovicích.

 Za TJ Pražmo-Raškovice
Martin Michna - předseda
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„ 
 

Musí být jasné, že Ježíš je jediným prostředníkem mezi 
Bohem a člověkem. 
Ale aby se toto jeho dílo rozšířilo ke všem lidem, potřebuje 
Ježíš nás.“ 
                                                            G. Amorth, S růžencem v ruce 
 
Požehnané Velikonoční svátky  
přeje P. Mgr. Pawel Grodek, 
        farář farnosti Skalice u Frýdku-Místku 
 

Poděkování Obci Raškovice a zastupitelům 
z PRAŠIVÉ

Čas plyne jako voda a nám se už mezi-
tím díky Vaší obrovské podpoře a dotaci 
podařilo zrealizovat projekt: „Tepelné 
čerpadlo pro chatu Prašivá.“

Plánované slavnostní zahájení provo-
zu jsme nejdříve museli odsouvat kvů-
li sněhu  a teď nám zase plány na nový 
termín slavnostní akce zhatila aktuální 
situace s koronavirem.

 
Co se ale ještě těsně před uzavřením 

chaty podařilo, tak bylo natočení televizní 
reportáže o  tepelném čerpadle, kterou 
si můžete zhlédnout zde: https://polar.
cz/zpravy/moravskoslezsky-kraj/cely-ms
-kraj/11000019209/horskou-chatu-na
-prasive-nove-misto-uhli-vytapi-tepelne-
cerpadlo-prispeli-na-nej-obce-i-turiste 

Tímto bych Vám rád poděkoval ještě 
jednou za Vaši podporu.

 
Budeme se těšit na viděnou.
 
Za chatu Prašivá a celý Klub českých tu-
ristů, odbor Beskydy Vás zdraví

Ing. Martin Stiller

předseda KČT, odbor Beskydy

Mobil: 00420/604/618400

Tel: 00420/555/112277

E-mail: ms.broumovak@seznam.cz

www.Cyklocestovani.cz

www.ChataPrasiva.cz

https://www.facebook.com/chataprasiva
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 Klasická výmalba a úprava stěn interiéru 
 Stěrkování  a broušení stěn 
 Speciální techniky ( benátský štuk, encanto, ottocento, ….) 
  Imitace zdiva, pohledové betony 
 Tabulové, magnetické stěny 
  Speciální malby map na přání    

  

 
Kontakt:  
 Václav Kerl  
kerlik.malovani@gmail.com 
tel. : 724 686 325 
 
malby-special.netstranky.cz 
 

pobočka Raškovice 
V Raškovicích č.p.57 (objekt lékárny)

se připravuje pobočka veterinární 
ordinace GALVET, která bude sloužit 

POUZE K PREVENTIVNÍ  
VETERINÁRNÍ ČINNOSTI 

(Vakcinace, antiparazitární prevence, 

čipování, vystavení Europasů, mikroskopie)

POUZE PRO OBJEDNANÉ PO 
PŘEDCHOZÍ TELEFONICKÉ DOMLUVĚ

MVDr. Ivona Galušková
Tel.: 773 622 912  •  www.galvet.cz

Právní záležitosti
pro občany

a podnikatele

poradenství, sepisování listin, žaloby, 
smlouvy kupní, darovací,

převody nemovitostí, věcná břemena, 
rodinné právo

Každou středu 15 – 16,30 hodin

v zasedací místnosti
v přízemí Obecního úřadu

v Raškovicích

Během týdne můžete kdykoliv
telefonovat 603 447 219

Advokátní kancelář

JUDr. Marcela Žoričová
Na Fojtství 8, 736 01 Havířov

• INZERCE • INZERCE • INZERCE • INZERCE • INZERCE • INZERCE • INZERCE • INZERCE • INZERCE •
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Nechcete čekat dlouhou řadu na měření emisí? 
Stačí přijet k nám a my Vám změříme emise na 

počkání! 
 
 
 
 

 
 
 
Z důvodu zkvalitňování služeb naší firmy jsme se rozhodli 
rozšířit nabídku o měření emisí. Již od 1. 4. 2019 má náš 
autoservis jako jediný v okolí povolení od MDČR měřit emise 
u osobních a nákladních vozidel. 
 

Nyní nás najdete na nové adrese: 
Skalice 439 (bývalá žampionárna / současná polystyrénka) 

 
 
Autoservis Petr Meca 
+420 777 622 336 
www.autoservis-meca.cz 
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PALIVOVÉ DŘÍVÍ POHLUDKOVÁ 

 
- Štípané dříví ukládané/sypané 

- Buk /Smrk  
- Krácené štípané 
- Metrové polena  
- V celých délkách (dřeviny dle dohody) 
- Balíčky suchého dřeva-vhodné na uzení, 
táboráky                 
               
Místo prodeje: Krásná pod Lysou horou               
V PŘÍPADĚ ZÁJMU VOLEJTE: 723 562 359 
Možnost dopravy  
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Dobrý soused Hyundai letos podpoří vybrané 
projekty v okolních obcích částkou 700 tisíc korun

TISKOVÁ ZPRÁVA

Nošovice, 13. února 2020 Společnost 
Hyundai Motor Manufacturing Czech 
(HMMC) od počátku svého působení v No-
šovicích dbá na dobré vztahy se svými sou-
sedy. Proto i letos vedení firmy pozvalo do 
areálu závodu delegaci starostů a starostek 
z okolních obcí. Těm v rámci devátého roč-
níku projektu Dobrý soused automobilka 
předala symbolické šeky v celkové hodnotě 
700 tisíc korun na vybrané projekty, které 
obce do projektu nominovaly.

Letošního setkání v  rámci programu 
Dobrý soused se zúčastnili starostové a sta-
rostky třinácti obcí (Dobrá, Dobratice, Dolní 
Domaslavice, Dolní Tošanovice, Horní Do-
maslavice, Horní Tošanovice, Nižní Lhoty, 
Nošovice, Pazderna, Raškovice, Třanovice, 
Vojkovice, Vyšní Lhoty). Každé z nich věnuje 
společnost HMMC 50 tisíc korun. Podpo-
ří tak tamní sportovní, kulturní a spolkový 
život. Symbolické šeky předal starostům 
prezident HMMC Donghwan Yang.

Obce Vyšní Lhoty a Horní Tošanovice 
navíc dostanou peněžní podporu v projek-
tu Dobrý soused společně, a to na revitaliza-
ci kulturního areálu Kamenité a přírodního 
koutku pro děti. Do obou akcí se zapojí i za-
městnanci nošovické automobilky.

„Jsme rádi, že můžeme sousední obce 
podpořit a upevnit tak vzájemné přátelské 
vztahy. Společenská odpovědnost je důle-
žitou součástí naší firemní kultury. Chceme 
být tím pravým partnerem pro společnou 
budoucnost, řekl v rámci setkání prezident 
HMMC Donghwan Yang.

Starostové obcí si projekt chválí. „Je to 
dobrá aktivita. Prostředky z programu Dob-
rý soused využíváme tradičně na kulturní 
a společenské akce, podporujeme tak ko-
munitní život. Setkávají se na nich občané 
všech věkových kategorií, takže jde o mezi-
generační setkání,“ řekla starostka Nižních 
Lhot Marie Gryžboňová Mališová.

Nošovický starosta Jiří Myšinský oceňu-
je, že společnost HMMC rozděluje obcím 
peníze na jejich aktivity už dlouhodobě. 
„Využíváme to jednak k podpoře činnosti 
našich spolků, aby poznaly, že společnost 
HMMC působí u nás v Nošovicích, ale také 
na ekologické projekty, jako je výsadba stro-
mů,“ poznamenal starosta Nošovic.

Po společenském setkání a korejském 
obědě měli starostové a  starostky mož-
nost prohlídky lakovny závodu. Unikátního 
místa, do kterého se běžné návštěvy kvůli 
přísným výrobním pravidlům nedostanou. 
A nechyběla ani možnost testovacích jízd 
vozu Hyundai.

O Hyundai Motor Manufacturing Czech
Nošovický závod Hyundai Motor Manufacturing 

Czech (HMMC), jediný výrobní závod Hyundai v Ev-
ropské unii, zahájil sériovou výrobu v listopadu 2008. 
Výrobní portfolio dnes tvoří modely Hyundai Tucson 
včetně sportovní verze N Line a kompletní modelová 
řada i30 (N, hatchabck, hatchback N Line, fastback, 
fastback N, fastback N Line, kombi). Poslední novinkou 
je Hyundai i30 N Projekt C. V květnu 2019 automobil-
ka oslavila jubilejní třímiliontý vůz vyrobený v tomto 
závodě a v říjnu pak milióntý Tucson, jež je vlajkovu 
lodí HMMC.

HMMC dnes zaměstnává více než 3.200 lidí, z nichž 
97 % tvoří obyvatelé České republiky, především ob-
čané Moravskoslezského kraje. Automobilku Hyundai 
do ČR následovalo dalších 15 firem, které tady založily 
své české dceřiné společnosti. Tyto firmy rozmístěné 
od Mošnova přes Ostravu, Frýdek-Místek, Karvinou 
až po Třinec a Český Těšín zaměstnávají dalších 8.700 
lidí. V jedné z nejmodernějších evropských automobilek 
pracuje také přes 500 robotů a při tempu výroby 64 aut 
za hodinu je její denní produkce 1.500 aut. Společnost je 
opakovaným držitelem Národní ceny kvality v kategorii 
Excelence a certifikátu Bezpečný podnik.

V roce 2019 získala společnost Hyundai Motor 
Manufacturing Czech pošesté ocenění Zaměstnavatel 
roku v kategorii do 5 000 zaměstnanců. 

Kontakt pro média:
Pavel Barvík 

PR manažer a tiskový mluvčí 
e-mail: pavel.barvik@hyundai-motor.cz 

tel. +420 602 266 815
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